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épszavazás le: 
február 24.-én az uj alkotmány felett 

szólitja fel az ország lakcsságát az idők parancsának teljesi- 
elesek igennel vagy nemmel leszavazni a népszavazáson, akik 
puiselői választói névjegyzékekben - MMiron eristea patriarka 

hogy az uj alkotmány még fokozottabb mér- 
tékben biztcsitja az ország fejlődését 

ciu, 1338. ViI. VOLYAM 
rEsnuAn 22 
45. szAm 

tatunk az egyesitett Románia földjén élő összes 
népeknek -- mondja a királyi kiáltvány 

(BUCURESTI.) I. Károly király a 
következő kiáltványt intézte az ország 
népéhez: 

Románok! Egyetlen gondolat népen 
határtalan szeretete, egyetlen vágy. 
REománia jóléte vezérel engem, ingado- 
zás nélkül, azon az uton, amelyre fel- 
esküdtem. A haza megmentése az az 
egyetlen parancs, amely irányit engem, 
ezekben a lelki nyugtalanságoktól ter- 
hes időben. Ezért adom át mépemnek a 
tervezett uj alkotmányt, hogy az még 
biztosabb és még erőteljesebb alapokra 
fektesse országunkat és vezérelje életét 
még biztosabb, még szabadabb és még 
egészségesebb utom. Az uj alhkotmaán) 
révén domboritsuk ki a román nep el. 
sőbbségét, amely áldozatokkal és hittel 
teremtette meg a mi nemzeti államun- 
kat. Megszilárditjuk és még világosab- 
bá tesszük az állampolgárok jogait és 
kötelességét. Csökkentjük a szenátorok 
és képviselők számát, igazságosabb kép 
viseletet biztositunk a törvényhozásban 
a földmüveseknek, munkásoknak, értel- 
miségeknek és a többi vezető tényezők- 
nek, Biztosítékot adunk és szigorub- 
ban meghatározzuk a parlamenti ta- 
gok összeférhetetlenségi jogát, hog 
ilyenformán a nemzet választottjai va- 
lóban igazi képviselői és védelmezői le- 
hessenek a közös óhajoknak. A köteles- 
ségteljesités szolgálatának utjába he- 
lyezzük az ország összes hüséges alatt- 
valóit, kiszabaditva őket a politikai el- 
lentétek veszélyes légköréből. Szigoru 
büntetéseket alkalmazunk a rosszhi 
szemüen viselkedőkkel szemben, külö 
nösen pedig azokkal szemben, akik bü. 
nösek a közpénzek és közvagyon elté- 
kozlásában, ami mostantól kezdve bün- 
cselekmény számba megy. Rendszeresi. 
teni fogjuk az alapos és szigoru va- 
gyonellenőrzést, a közpénzek felhasz- 
nálása tekintetében s megerősitjük a 
földmüvelő rétegek jogait azokon a föl 
deken, amelyeket kisajátitások révén 
kapott. Szélesebbkörü és igazságosabb 
részvételt biztositunk az árak megálla. 
pitásának és az ásványi termékekben 
gazdag és az állam által kisajátitott tu. 
lajdonok kielégitésénél. Igazságot szol 
gáltatunk az egyesitett Románia föld- 
jén élő összes népeknek és ezen igaz- 
ságtétel révén az ország alaptörvényei 
csak még jobbant megerősödnek és 

meg vagyok győződve, hogy ez a ke- 
esség az én népemnek lehetőséget ad 
rra, hogy szabadon fejlődhessék, ura 
legyen saját rendeltetésének a rend, a 
éke és az előrehaladás utján. Ezen az 
ünnepélyes és a román jövendő ujjá- 
születésének napján az én népen hozzá. 
járulásának vetem alá ezt az uj alkot- 
mányt. 

Ezzel a kiáltvánnyal együtt a nyilvá- 
nosság elé bocsátották az uj alkotmányt 
13, amelyet bővebb részleteiben később 
ismertetünk. 
Az igazságügyminiszter királyi tör- 

vényrendeletet hozott nyilvánosságra 
amelyben a román népet felszólitják, 
hogy 1938 február 24-én nyilvánitsa 
véleményét a kihirdetett alkotmány 
felett. Szavazásra jogosultak az összes 
olyan választók. akik a képviselői vá- 
lasztól névjegyzékekben be vannak ír 
va. A szavazásban való részvétel köte 
lező, minden helyiségben ugynevezett 
szavazó kerületeket kell alkotni A ren- 
dezett tanácsu városokban és a törvény- 
hatósági jogu városokban több szavazó 
körlet lesz. A falusi községekben a sza- 

(PEKING.) (Reuter.) A kinai guerilla 
csapatok száma, amint a Domei iroda 
jelenti, már 200.000-re emelkedett 
Csang-Kai-Sek azon intézkedése foly- 
tán, melyben ezt a harcmodort törvé- 
nyesnek és célravezetőnek minősitette 
és a guerilla csapatoknak minden segit 
sérpet kilátásba helvezett A japán had- 

vazás a primarián történik, mig a többi 
helységekben a primár által kijelölt 
helyeken. A falvakban a szavazó iro- 
dákban a primár vagy helyettese fog 
elnökölni. A rendezett tanácsu és tör- 
vényhatósági jogu városokban a primár 
által kijelölt tisztviselő A szavazás 
napján az irodát ki kell egésziteni két 
helybeli irástudó lakossal, akik sorsot 
huznak, hogy közülük melyik marad- 
jon a teremben Ezek távollétében az 
woda nem müködhetik csak az elnökkel 
és segédjével együtt, aki a jegyző, vagy 
a primaria valamelyik tisztviselője. A 

szavazás reggel nyolc órakor kezdődik 
és délután öt óráig (17 óra) tart A sza 
vazás szóbeli nyilatkozás alapján törté- 
nik a szavazó irodában. Lesznek sza- 
vazólisták azok részére, akik mellette 
és azok részére, akik ellene akarnak 
szavazni. A szavazás lezárása után az 
elnök jegyzőkönyvet készit és ezzel zár- 
ja le a szavazást. A jegyzőkönyvben 
megállapitja a leszavazottak teljes szá 
mát, feltüntetve külön-külön azokat 
akik mellette és akik ellene szavaztak 
Az irásbeli jegyzőkönyvet két példány- 

Már kétszázezerre emelkedett 
akinoi suerilla csapatok száma 

vezetőség ez ellen az intézkedés ellen 
tiltakozásul a guerilla harcmodort sza- 
bályszerütlennek minősitve kijelentette 
hogy az elfogottakkal szemben nem al- 
kalmazza a nemzetközi szabályzatokban 
lefektetett katonai, illetve hadifogoly 
jogokat. 

Öt felől rohanta mes Teruclt 
a nemzeti hadstrcs 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A nemzeti 
haderő tegnap meglepetésszerü táma- 
dást intézett Teruel ellen és öt helyen 
rohamozta meg a várost, mindenütt 
mélyen behatolva a városrészekbe. 
Ugyanilyen sikeres támadást kezdett 
az Alfambra folyó menti erőditések el- 

len is és ott elfoglalva Mansueto váro- 
sát, elvágta az ellenfél elől a Teruel- 
Valentia összeköttetést. 
Legujabb jelentések szerint a nemze- 

tiek Teruelt teljesen hatalmukba keri- 
tették. 

- 

polgárok megelégedését. 

ban kell elkésziteni és azt el kell látni 
a primeria pecsétjével. Az egyik pél- 
dányt azonnal el kell küldeni a tör- 
vényszék elnökének, a szavazók név- 
jegyzékével együtt. A szavazások egy- 
ségesitése minden megyében a törvény- 
szék elnöke, vagy helyettese révén fog 
megtörténni. Az eredményt az igazság- 
ügyminiszterhez kell felterjeszteni az 
idevonatkozó eredményekkel együtt. Az 
országos eredmény egységesitése bizott- 
ság utján történik, amelynek tagjai 
lesznek a törvényhozó tanács négy el- 
nöke és a Semmitőszék négy sorshuzás 
utján kijelölt és az igazságügyminiszter 
iltal külön rendelettel kijelölt tagja. 
Ennek a népszavazásnak eredményét 
szután ki fogják hirdetni. Az igazság- 
igyi és belügyi miniszterek megbizást 
kapnak ennek a népszavazási művelet- 
nek előkészitésére és végrehajtására. 
Kiadatott Bucurestiben 1938. február 
20-án. Aláirta II. Károly, Románia 
királyi és ellenjegyezte Miron Cristea 
patriárka-miniszterelnök, továbbá Cali- 
nescu belügyminiszter és Mircea Canci- 
c00 ideiglenes igazságügyi miniszter. 

A népszavazás összesitését végző bi- 
ottság tagjai lesznek Alexandru Gane, 
a Törvényhozó-tanács elnöke, Badescu, 
Rosiori Eugen, P. Banescu, Gh. Drimba 

és Corneliu Gheorghian semmitőszéki 
tanácscsok. 

Miron Crsitea patriárka-miniszterel . 
nök ugyancsak kiáltványt adott ki, 
amelyben kifejti az alkotmánymódosi- 
tás szükségességét és az uj alkotmány 
révén bevezetendő intézkedések hasz- 
nosságát, kérve mindenkit, hogy álljon 
falként tömörülve a trón körül, hogy 
igy biztositsák a haza fejlődését és a 

Ezután a 
patriárka felsoroja azokat az előnyöket, 
amelyeket az uj alkotmány a román 
nemzeti élet fejlődése szempontjából 
jelent az összes vonatkozásokban. 

UJABB KINEVEZÉS 

(BUCURESTI.) A „ Semnalul" jelen- 

tése szerint a román elemnek a vállala- 

toknál való alkalmazására vonatkozó 

törvény végrehajtását ellenőrző bizott- 

ság elnökévé Al. Radiant nevezték ki. 
-- 



VIL évfolyam, 1938. FEBRUAÁR 22. 2 
Hler vezér és ancellár: 

Németország nem mend l:e 

varmatairól soha! eléltat Mandisukuc iüedetlensé- 
gét - A nemet hülpolii. 

kát egy mondat jellemz!: „mindenkinck békejobbot nuujiani, kiveve a Szovicici ! 
A Harmadik Birodálom és Auszíria kapcsoiatai 

szággal, Jugoszláviával és Bulgáriával 
és amily őszintén kivánom e barátság 

elmélyülését, oly örömmel jelenthetem 
az olasz-német és a japán-német együvé 
tartozás erősödését. A német nép nem 
háborus, de katonai, ami azt jelenti, 
hogy 

nemi óhajtja a háborut, de nem is 

fél attól! 

Azután a befejezéshez közeledve a kö- 
vetkezöket mondotta a kancellár: 
Tizenöt év alatt sok tanulságot szürt 

s
u
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Eden angol külügyminiszter lemondott 
(BERLIN.) (Reuter.) Tegnap délután mémet alattvaló, 

2-5 között tartotta meg három órás 
világszerte óriási érdeklődéssel várt be- 
szédét Hitler vezér és kancellár a Kroll 
operában, ahová a Reichstagot ez alka- 
lomra összehivták. Berlin uccáin száz- 
ezres tömegek hullámzottak és sokszor 

hangzott fel önfeledt éljenzés a torkok- 
ból a szabad tereken is. A Reichstagot 
a szokásos formaságok között nehány 
perc alatt megnyitották és ezután emel- 
kedett szólásra a Führer, kinek beszé- 
dét minden német polgár végighall- 
gatta. Beszéde bevezető részében Hitler 
megindokolta, hogy miért nem tartották 
meg a Reichstag-ülést január 30-án, a 
nemzeti szocialista uralom átvételének 
5 éves évfordulóján? 
Helyesebbnek tartottam - mondotta 

aki nem ismerné el 
vezéri voltomat és ehhez való jogossá- 
gomat. A véderő hüségére jellemző, 
hogy a személyzet fiatal erőkkel való 
felcserélését maguk az állitólag szám- 
üzött, kivégzett stb. vezetők, Blomberg 
marsall és Fritsch vezérezredes kiván- 
ták, akiknek ezennel köszönetet is mon- 
dok példátlan önzetlenségükért. A né- 
met népre ezzel kapcsolatban rá akar- 
ták sütni a háboruelőkészités lényegét. 
Ezzel szemben, mint a német nép ve- 
zére felelősségem teljes tudatában ki- 
jelentem, hogy 

mi a békét kivánjuk, de ragaszko- 

dunk az általunk vitatott összes 

jogainkhoz! 

sok köszönet. Küzdeni fogunk a kisebb- 
ségi kérdés igazságos megoldása érde- 
kében is és megtaláljuk módját annak, 
hogy a mi fajtánk elnyerje mindenütt 
jogait. A szomszédokkal a viszony egy- 
re javul. A német-lengyel szerződés 
nagyszerüen bevált, Danzigban példás 
barátságban élnek a németek és a len- 
gyelek. Boldogan jelenthetem, hogy 
Wien és Berlin között helyreállott a 
legszebb egyetertés, amiért köszönetet 
kell mondanom dr. Kurt Schuschnigg 

ugyanily elgondolások vezettek. A meg- 
békülés a julius 11-i egyezmény kere- 
tein belül jött létre, tehát az Anschluss 
mesék komikusak. A berchtesgadeni ta- 
lálkozó egyik alap pillére lett az euró- 
pai békének Azt is megelégedéssel kö- 

le a Harmadik Birodalom és ezeket a 
tanulságokat a továbbiakban is ki fogja 
használni. Nagy eredményeket értünk 
el eddig is és ez a sorozat folytatódni 
fog. Éljen Németország! 
A Führer szavait negyedórákig önfe- 

ledt ünnepléssel kisérte a Reichstag és 
az uccákról beharsogott a tömegek eget 
verő zsivaja. Hitler beszéde után Gö- 
ring miniszterelnök bezárta az ülést. A 
tömegek a Kroll operából távozó német 
államlérfiakat szünni nem akaró ünnep 
lésben részesitették. A kancellár több 
izben megjelent az erkélyen, hogy meg- 
köszönje a Reichskanzlei előtt összegyűl 
tek éljenzését. Ugyanakkor Wienből je- 
lentik, hogy a kancellár Ausztriára vo- 
natkozó szavai élénk tetszést váltottak 
ki osztrák politikai körökben. Nagy 
megelégedéssel tárgyalják az eseményt 
Budapesten, Belgrádban, Szófiában és 
természetesen Rómában és Tokióban is, 
ahol a délutáni lapok rendkivüli va- ; A nemzetközi uszitók tehát ha háborus 2 í égede / t kivüli v 

Hitler - hogy a Reichstagot csak bizo- ándékot nem is találhatnak, de köny- zölhetem, hogy a Harmadik Birodalom fearnani esti számokban közölték az 
nyos személyi változások megejtése után nyen beleütközhetnek a német vasakba [5z070s barátságot tart fenn Magyaror- legész beszédet. i 
és bizonyos irányu külpolitikai tájéko- 
zódást követőleg hivassam össze. Miután 
ez megtörtént, nem volt semmi akadá- 
lya annak többé, hogy jelentésemet a 
német nép és önök előtt megtehessem. 
Tizenöt éven át áldozatai voltunk a ke- 
auetlen önzéssel dolgozó nemzetközi 
demokráciának, amely idő alatt a poli. 
tikai bölcsek nem akarták észrevenni 
az örök gondolatot, a népet. Nem is ér- 
dekelte tehát ezeket 70 millió ember 
hallatlan szenvedése. Mi voltunk azok, 
akik erre a világ figyelmét felkeltettük 
dzzal, hogy erőszakosan igyekeztünk 
lerázni magunkról a ránk parancsolt 
igát. Uralmunkat véráldozatok nélkül 
vettük át és bátran elmondhatjuk, hogy 
benn a birodalom területén a mi vesz- 
teségeink sokkal nagyobbak voltak, 
mint ellenfeleinké. E tekintetben tehát 
a világtörténelemben példátlan ered- 
ményt értünk el, különösen, ha ezzel 
szemben odaállitjuk a szovjet belső ak- 
cióit és a spanyolföldi rémségeket. A 
bolsevizmus nem is tehet másként, mint 
ahogu tesz, mert doktrinája megöli az 
egyéni iniciativát és elfojtja az ember 
öröklött szabadság utáni vágyát, A nem- 

és feavverekbe akkor, amikor az évről 
évre egyre erősödőbb gyarmatkövetelé- 
sünket uszitásnak és kihivásnak minő- 
sitik. Németország 

nem mond le gyarmatairól soha! 

Ezt mindenkinek tudomásul kell ven- 
nie, mert bármilyen nagyszerü eredmé- 
nyeket érjen is el az ipari termelés, a 
birodalom lelőhelyekben és nyersanya- 
gokban szegény és ezért joggal kéri azo 
kat a területeket, amelyeket annak ide 
jén senkitől sem vett el a nagy mora- 
listák közül. Voltak nehányan a demok- 
raták között, akik azzal a kifogással ér- 
veltek, hoguy meg kell szavaztatni ( 

yarmatok lakosságát. Németország 
bbe szivesen belemegy, de csak azzal 
1 feltétellel, hogy szavaztassák meg a 
végi gyarmatokat is, vajjon akarnak-e 
angol vagy francia uralom alatt élni? 
Azt hiszem ez a kisérlet rendkivül gyá- 
szos lenne számukra. Voltak olyanok, 
akik állandóan a Népszövetségre hivat- 
koztak, mint jogosultra és arra, amely- 
nek joga van dönteni a mandatórikus 
területek felett. Ezt az illetékességet 
Németország nem ismeri el, mert nem 

(LONDON.) (Reuter.) A világpolitika 
második tegnapi szenzációi a londoni 
minisztertanácsi események voltak, 
Mint tudvalevő, a szombati és a vasár- 
nap délelőtti rendkivüli kabinet-ülésen 
nem sikerült a Chamberlain és Eden 
között felmerült külpolitikai vélemény 
különbségeket kiküszöbőlni és ezért az 
ülést ismét megszakitva vasárnap esté- 
re hivták össze, Ezalatt a sajtó termé- 
szetesen élénk találgatásokba merült és 
különbözőféleképpen kommentálta az 
eseményeket, különös tekintettel a brit 
-olasz tárgyalásokra. A Sunday Times 
szerint 

Anglia népe megegyezést akar 
Olaszországgal, de csak olyat, ame- 
lyet a tisztesség határain belül 

megköthet. 

Az Observer igy ir: 

Angliában senkisem akarja fejlődé- 

réész Angllót hanatlan zealomba horta a sundat 
pispatch rendkivüli logasé meluben öeeienii Eacn 

Chamberlain ismételten hangoz- 
tatta a Róma-London megegyezés 
szükségességét és kijelentette, 
heogy álláspontjábél nem enged. 

Ugyanezek a körök jelzik, hogy a kabi 
net háromszori minisztertanácsot tar- 
tott és tegnap délután Cramborne kül- 
ügyi államtitkár távozását tudomásul 
vette és igy magáévá tette Chamberlain 
elgondolását. Eden utódja lord Halitax 
lesz, vagy átmenetileg maga Chamber- 
lain veszi át a külügyi tárcát, aki egyéb 
ként ma a törvényhozásban nyilatkozik 
a kormányválságról. 

Francia vélemény szerint Eden tá 
vozása kormánybukást hozhat 
magával 

(PÁRIS.) (Reuter.) Tekintettel a 
hitleri beszédre és a londoni esemé- 
nyekre, a Guai d'Orsay egész nap ké 
szenlétben volt. Delbos pillanatra sem e, lgta io az ioeó ér is tagja annak a közösségnek, amel sében álolni laszprszágot krő távozott a külügyministzérium épületé. 

alatt hatllatlan eredményeket ér önző egyéni érdekek miatt képes vi- c ; bes ás gym bén len 
f be unkameljetlék szna a gyéni mia épes v kérdés is megoldást nyer azáltal, ből és személyesen vette át Corbin lon 

hozzátartozókkal együtt 13 millió volt. 
Ma már nincs munkanélküli, sőt szak- 
munkáshiány van, amit ugy akarunk 
pótolni, hogy az egyszerübb munkákat 
gépekkel végeztetjük. Az ipari termelés 

szályba sodorni egymással a világ né- 
peit. A Harmadik Birodalomnak nincs 
züksége Genf védelmére sem, mert a 
maga részéről oly minimális védelmet 
igényel, amely szinte számot sem tevő. 
*zt meg tudja szerezni barátai részéről 

hogy maga Nagybiitania fogja azt 
a Népszövetségnél elismertetni. 

A Star ugy tudja, hogy 

Grandi grófot hétfőre ujabb tár- 

doni és Francois Poncet berlini köve. 
tek telefonjelentéseit. Beavatott körök 
szerint 

a londoni kormányválság forduló 
ponthoz juttatta az európai politi- 

1922-ben 37.8 miliiárd márka volt, 1937. s. ellenben éppen a Népszövetséggel E alásokra hivják meg. kát, olyanhoz, amelynek komoly 
1 évben 75 milliárd. A belső szükséglet Gapcsolatban, elyaek géat knée Ez volt délig a helyzet. A kora délutáni következményei is lehetnek. Köny- 
í 75 százalékát látták el 1932-ben a né- 

met gyárak, mig 1937-ben már 81 szá- 
zalékot. A születési arányszám, amely 
c belső gazdasági fejlődést igazolja, 
egyre növekszik. 1932-ben 970.000 gyer- 
mek született, 1937-ben 1,770.000. 
Ezután rátért Hitler a nemzetkőözi 

politikát érintő kérdésekre. 

Amit az utóbbi időben a nemzetközi 

kivánunk többé lenni soha, egy régi 
igazságtalanságot teszünk jóvá, amikor 

elismerjük Mandzsukuo függet- 
lenségét! 

A német külpolitikát egy mondat jel- 
tlemzi: „mindenkinek békejobbot nyuj- 
tani, kivéve a szovjetet". Ha Anglia az 
általa annyiszor hangoztatott egyen- 

órákban bombaként hatott a Sunday 
Dispatch azon rendkivüli hiradása, 
mely szerint 

Eden két izben is benyujtotta le- 
mondását, amit a kabinet még nem 
vett ugyan figyelembe, de az esti 
ülésen már gondoskodás történik 
pótlásáról is Halifax lord szemé- 

lyében, 

nyen meglehet az is, hogy Eden tá- 
vozása az egész Chamberlain kor- 
mányt magával fogja rántani. Del- 
bos és Chautemps között Eden tá- 
vozásának hirére fontos tanácsko- 

zás voll, 

majd Delbos később Legere külügyi ve. 
zértitkárral és Massiglyvel, a politikai 

r e mpány Németországgal szemben sulyi helyzetet valóban fenn akarja tar- ügyosztály vezetőlével t nácskozott 
elkövet, felülmul - mondotta a kan- tani, akkor nem értjük Eden eleondo- A Dispatch cikke hallatlan izgalomba tanddsót a Fübrer beszédének megtár- 1 cellár - minden képzeletet. Egyes kül- ásait. A szovjet kommunizáló törekvé. hozta az egész londoni közvéleményt. 

al földi lapok szerint a nemzeti szocialista se ugyanis éppen az egyensulyi helyzet A hangulat szemmel láthatólag Eden gy e ske 
é párt egyszerüen megrohamozta és bir- Ifelboritását célozza és igy szükségsze- fele tdult akit a Dewnine kereetről ! Miét 
a tokába vette a külügyminisztériumot és rüen magáévá kellene tennie elgondolá- ,való délután ávozáskor a közönség 
al a hadsereget. Talán mondani sem kell, ainkat. 7 A szovjet ellen érzett ellen- lelkesen ünnepelt. Hangok hallatszot- - VAIDA VOEVOD SÁNDOR Al- 

hogy a nemzeti szocialista párt már szenv magyarázza meg Japánnal szem- tak oly irányban is, amelyek a brit- ! LAMMINISZTER KOLOZSVÁRON. i 1932. február 1-én birtokában volt mind ben tanusitott magatartásunkat is Ja- olasz tárgyalások azonnali félbeszaki- Vaida Voevod Sándor volt miniszter- 
i két, állitólag most már megszerzett té- pán barátok vagyunk, mert tudjuk, tását követelték. Ugyancsak Londonból elnök, államminiszter családi látoga- nyezőnek. A külföldi bölcsek azt is állit hoay egu kinai japánavőzelem a bolse- jelentik, hogy a minisztertanács a késő tá x 1 á é ke tt. Az állam- 
ti ják, hogy differenciák vannak a hadve- vizmus elleni gátemelés lesz. Ez a győ- esti órákban ismét összeült és azon, be- sra ? OzsV tra rkezett. iz a 

zetőség és közöttem, amire ha az igazat zelem már régen be is következett vol- avatottak szerint (jelentést ugyanis nem miniszter a keddi napon már vissza is 
akarom nyilvánosságrua hozni, csak na, ha nem akadtok volna Kinánok is [adtak ki) utazik a fővárosba. 
ennyit mondhatok, hogy ilyen ellenté olyan rossz tanácsadói, mint annak ide-- e sms 
teket a párt, a diplomácia és a hadsereg [ién Abessziniának. Ezt azonban a nem- hétfőn : ] ertazsóban ntaljára Na r 
között én a legszorgosabb kutatással zetközi baloldali sajtókampány késziti Ma, hétfőn a Royal slágermozgóban ütoljárat Nagy FPéter eár 
sem tudnék felfedezni. Ellenkezőleg. 
nincs ma már egyetlen olyan felelős 
állásban levő hivatalnok sem, aki ne 
lenne tagja a pártnak és nincs olyan 

elő. Ez ellen a kampány eltlen, amit 
eddig eltürtünk, most nemzeti szocia- 
lista alapossággal fogunk védekezni, 
amiben ellenfeleink számára nem lesz 

a világ dédelgetett kedvencének 
Charles Bover 

nika csodás vivmányai láthatók egy izgalmas mese keretében 
filmje AZ USZÓ SZIGET. A tech 
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delehi Béla szeciut a 
sét uuinőség és mennyiségileg is fakozni - Az acanyétemunet 

Kitüntett hiátlitók névsoca - Tebcaác 28.-ig 50 százatlékos vosuti hedvez- 
ménnyel lehet Kolozsváma utazni 
(CLUJ-KOLOZSVAÁR) (Saját tudósi 

tónktól.) Szokatlanul széleskoru erdekló 
dés mellett nyitottaák meg unnepélyes kül 
sőségek között vasárnap delelőtt 11 órako 
az Erdélyi Gazdasági Egylet hagyományo- 
tavaszi vetőmag kiállhtását és vasárát. . 
Minerva Irodaimi es Nyomndai Muinieze 
Str. Baron L. Pop 5. szám alatt levő nag 
kiállitási termében. A kiállításon és vásáa 
ron Erdély gazdái, továbbá több hírneves 
külföldi magnemesitótelep mutatja be 
termékeinek szine-javát. 
Az EGE nevében gró!f Teleki Béla egy 

leti alelnök, Török Bálint igazgató és gróli 
Bethlen Gábor fogadták a hatalmas szán: 
ban felvonult kizgazdákat és birtokosokat 
a hatóságok, intézmenyek, a kisebbses 
egyházak, kulturtestületek kepviselőit 
akiknek befogadására a kiállitási teren 
szüknek bizonyoult. : 
A hadtestparancsnok képviseletébe: 

foanovici vezérkari ezredes. a városi ta 
nács részéről dr. Ungur Augustin varos 
tanácsos, a növénynemesitő állomás ré- 
széről dr. Potlog, a vármegyei prefektu 
ra megbizásából dr. Filep Pömpei vár 
megyei felügyelő, a vármegyei mezőgaz 
dasági szolgálat képviseletében dr. Ne 
mes Ilariu, a mezőgazdasági kamara ré 
széről pedig Larionescu gazdamérnök je- 
lent meg az ünnepélyes megnyitón. 

Gróf Teleki Bela alelinök megnyüté 
beszéde 

A megjelenésben akadályozott dr. Szász 
pPál, az EGE elnöke helyett - aki ugyan- 
abben az időben tartotta meg szinvonala- 
alőadását a kolozsvári gazdasági akadémi: 
disztermében - a megjelenteket gróf Te- 
leki Béla, az EGE alelnöke üdvözölte ro 
ekl, és magyar nyelvü beszéddel 
- Egyletünk kitüzött céljaihoz hive: 
- mondotta gróf Teleki Béla - amelynel 
egyik része a mezőgazdasági termelé: 
szinvonalának emelése, az idén is meg 
cendezte szokásos tavaszi vetőmag kiálli 
tását és vásárát. Az idei kiállitásnak me 
fokozottabb jelentőséget ad az a körül 
mény, hogy 
a tavalyi katasztrófális szárazság sok 
helyen komoly hiányt okozott a meg- 

bizható vetőmagvakban. 

Az Erdélyi Gazdasági Egylet az érdekel! 
mezőgazdák érdekeit kivánja szolgálni 
amikor a kiállitás keretében módot nyul 
arra, hogy 

a vásárolni szándékozók előre megte- 
kinthessék, megbirálhassák és klvá- 
laszthassák a nekik legmegfelelőbb 

vetőmagvakat és gumókat. 
- Felhivom a gazdatársak tigyelmé 

arra, hogy a tavalyi szarazság még a ke 
vésbbé sujtott vidékeket sem kimélte meg 
teljesen és a legjobb nemesitett tenyésze 
teken is érezhető volt hatása Lehet. hog" 
ez a körülmény csökkenti a vetőmag tet 
szetős külsejét, de nemesitett éveken 6 
kitenyésztett magvakról lévén szó, az 
utántermés értékét és minőségét nen 
fogja károsan befolyásolni. 
- Különös örömmel üdvözlöm a rmeg- 

jelentek között kisgazdatársairaat, 
akik most sokkal nagyobb számban, tá- 
volabbi vidékekről is, a felmerült költse- 
gektől és áldozattól vissza nem riadva. 
sokkal nagyebb számban jelntek meg 
a kiállitáson, mint az elmult években 

Jelentős és fontos ez a megnyilatkozás an- 
nak a célunknak az élérése érdekében 
hogy 
a kisgazda termelését is minőségileg 
és mennyiségileg is arra a szinvonalra 
emeljük, amelyet a mai idők és a mai 
terhek megkivánnak és ezzel azt az 
eredményt biztositsuk, amelyet a kis- 
gazdák szorgalma, igyekezete és fá- 
radságos munkája meg is érdemel. 
- Kisgazdatársaim zárják haszonnal ezt 

a látogatást, térjenek haza értékes. gaz- 
dag tapasztalatokkal. friss munkakedvet 
lelkesedést, okulást meritsenek - a lá- 
tott eredmények követésére és elérésére 

Teleki Béla gróf nagy tetszéssel foga- 
dott megnyitó beszéde után a közönség 

megtekintette a gazdag anyagu. nivós ki- 
állitást, amelyről a legnagyobb elismerés 
és dicseret hangján nyilatkozott. 

Kik nyertek aranyérmet a kiállitáson 

A biráló-bizottság aranyéremmel tün- 
tette ki a következő résztvevők érdekes és 
értékes kiállitási anyagát. 
Csombordi gazdasági iskola, Tordai gaz- 

Károlyi uradalom Sárköz. 

dakör, Leguma rt. Arad. Gáspár Klemé 
"dos, baró Kemény Bele Fztakamniai a. 
AsAz Verenc Pusztakamarás Szása Dezs 
(issármaás, Hatvani uradalom Hatvan. La 
ar Simon Keresztes. Hoszzufalu: gazdako 
zékelykeresztur gazdasági iskola Bodo 
Kalmaa bulelmed, Haednagy Testvére. 
Kovászna, Roman Gépkereskedelmi r 
Kolozsvár, Varga örökoösok Bodonkut, Szi 
ágyi Ferenc Aranykut, gróf Teleki Mihály 
lernyeszeg Szekulnts András Tormás 
suszta (AMagyarország). Nyujtódi gazdakor 
Ujmosnicai guzdakor, Bikfalvy Ferenc Be 
end, dr. Konopi Kálmán Odvos, Hollak 
lózsef Tamásfalva, gróf Teleki Béla Zs1bó 
dófalvi Istváa Doboka. HBihardiószeg 
lazdakor Nyarádazentiaászló!t gazdako 
ikó László Nyaraádszentlászló, Cs Laza: 
László Marosillye, gróf Teleki Arvéd Jára 
Marosmegyei Földmives Szövetség. Embe: 
jeza Szatmár Róm. kath gazdasági is 
ola Kezdivaásárbely. vitez Mecser Endi 
ttend (Magyarország), Teleki uradalon 

losszufalva, Went László Iratos, Gyalu 
tazdakör, báró Atzél Ede Mezőzáh. Sár 
nási gazdakoör, Szalontai gazdakor Hs 
2. S. gepgyar Kolozsvár, Kolozsvári gazda 
ági akademia növénytermelési intézete 
"rifolino rt. Salamon Antal és Társa Ko 
ozsvár. Stubenberg József Székelyhid 
Járady Mihály Dés. Főhercegi Noveny 
temesitő üzem I(llocska (Magyarország 
sedelmayer Kurt Sopronhorpács (Magyar 
rszág). 

Ezüst érmet nyertek: 
Báró Blomberg Frigyesné Gardánfalv: 

Murádin Lukács Harasztos, Szabó Laj 
'acal, Kabos Kálmán Maroslekence, d 
öry István Magyarigen, Miklós Istvá 
losszufalu, dr. Verner Jenő Szatmár, Gaz 
lakör Erdőhegy-Kisjenő, Gazdakör Felső 
letrehem, Mátyás János Báníffíyhunyad 
uzás Márton Jánosi Bánffyhunyad 
zücs Sándor M. Bánffyhunyda. Gajg 
mre Bánffyhunyad, Lupás Sándor, Telek 
ászló Bánffyhunyad Imre Ferenc Ma 
yargyerőmonostor, Kanizsay Jenő Lázári 

iá üás eétja a isgazda teunelé- 

Brenz érmet nyertek: 
Dam Jozsef Iratos. Kalló Bandi István 

Magyargyerővásárhely, Zabolai Keresztes 
Arpád Bogdán, Törok B András Gyalu 
Fráter uirin Cálugereni. Balla Mihály 
ügeres. Kovacs József Egeres. Vince Pet: 
stván Kiskapus, Bartha Abel Szentgence 
detegb Tamás Nagyenyed 
Elismerő oklevelet nyertek: 
Kovács István, Zsombori Ferenc, Tasii 

lános Diószeg, Darabont József Diószexs 
öloyer Ernő, Krasznai Gyorgy Szaszlona 
A fenti dijakon kivül a Kolozsvári Gaz 

dasági Kamara még a következő érmeket 
osztotta ki: 
Arany érmet: Leguma rt Arad, Gazda- 

azi Akadémia Novénynemesitó Tanszeke 
Kolozsvár, gróf Stubenberg Jozsef Szekel 
hid, gróf Teleki Árvéd Jára. 

Ezüst érmet nyertek: Gróf Teleki Bélsa 
Zsibó. Varga Dámel örökösei Bodonku 
/arady Mihály Des. Teh Gazdasági Iskol. 
sombord, Szilágyi Ferenc Aranykul, In 
olino rt Kolozsvár. 
Bronz érmet nyertek: Gazdakör Gyalu 
azdakör Erdőhegy-Kisjenő. Balla Mihály 
Igeres, Kovács József Ezgeres, Gazdako: 
legykökovácsi, Imre Ferenc Magyargyer 
10nostor. Finta Andor Torda, Kalló Band 
János Magyargyerővásárhely. báró Atzél 
de Meczózáh és Gidoófalvy Iistván Doboka 
Ezenkivül egylet ermeket nyertek 

arany érmet): Csontos Miklós Toóhat 
jazdakör Hegyközkovácsi, Gazdasági Egy- 
at Gyergyószentmiklós. Rón. kath. tél 
azdasági iskola kertészeti telepe Radnót 
züst érem: Miklós István, Cucza Istvár 
ezső Bánffyhunyad. 

A kiállitás naponta reggel 9 órától 
déli 1 óráig, délután pedig 3 6 óra 

között tekinthető meg. 
Tebruár 28-ig a Kolozsvárra utazók a kiál- 
tási belépőjegy felmutatása ellenében az 
dlomáson lepecsételtetik a Kolozsvárra 
szóló egész vasuti jegyüket és azzal in 
gyen térhetnek vissza a kiindulási állo- 
másra, tehát 50 százalékos kedvezménnyel 
jöhetnek Erdély fővárosába. 

ifka alkalom! 
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GENERAL NECULCEA 1. 
éés 

OLCcsSŐ TEXTILÁRUHÁZ, CLUJ. 
Bejárat a kapu alatt. l 

Titokzatos módon ciraboltak 
cáy constantol urinőt 

(CONSTANTA) A hatóságok szen- 
zációs nörablási ügyben nyomoznak 

Jenica Popescu asszonyt, aki egy ca- 
larasii nagybirtokos leánya és Constan- 
tában lakik, tegnap vakmerő módon a 
nyilt uccán elrabolták. A fiatal nő gya- 
nutlanul haladt az uccán, amikor arra 
lett figyelmes, hogy egy gépkocsi köze- 
ledik feléje, amelyből egy jólöltözött ur 
szállt ki Ez felszólitotta, hogy szálljon 
fel a gépkocsijába, mert édesapja 1deér- 
kezett és várja, hogy elvigye hozzá. 
Gyanutlanul be is szállott a gépkocsiba. 
mire az autó nagy sebességgel a város- 
bóől kifelé kezdett rohanni. A gépko- 
csiban három férfi ült, akik közül az 

egyikben egy jalomitai nagybirtokost 1s- 
mert fel, akivel régebben valami inci- 
dense volt 
Amikor ezt látta, le akart szállni a 

gépkocsiból, mire 
a férfiak nekitámadtak és sulyosan 
bántalmazták, majd kidobták az au- 

tóból. 
Eszméletlenül terült el az uttesten, ahol 
agy később arra haladó gépkocsi talált. 
meg és szállitotta a constantai kórházba 
Állapota igen sulyos. Később, amiko 
magához tért, elmondotta, hogy mi tör 

a nyomozás, amelynek során 
tént vele és ezen az alapon indult meg 

sait Negru Voda községben a csend 
őrségnek elfogni. A három férfi, 
akiknek neveit a nyomozás érde- 
kében még titokban tartják, beis- 
merte, hogy egy nőt elraboltak s 
azután összeverve kidobtak a ko- 
csiból. sőt azt mondották, hogy le- 
het, hogy az illetőt meg is ölték, de 
valami régi bosszu fütötte őket. 

A rendőrségnek az a feltevése, hogy 
szerelmi jellegü büntényről van szó A 
nyomozást a Utokzatos ügy teljes tel- 
dentesere tovább folytatják. 

Reuter Jelenti: 
(LONDON.) Grandi gróf Itália londoni 

nagykövete tegnap fogadta az angol 
fővárosban élő olaszok küldöttségét, 
akik előtt megelégedését fejezte ki a 
brit-olasz targyalások haladása felett. 
(RÓMA,) Olasz hivatalos vélemény 

szerint a félbeszakadt olasz-angol ke- 
reskedelmi tárgyalások fonalát még e 
héten ujra felveszik E célból egy de- 
legáció utazik Londonba. 
(PÁRIS.) Francia statisztikai kimu- 

tatás szerint a világkiállitás kitünte. 
tettjei között számszerüleg (az első, 
násodik, harmadik helyezéseket te- 
kintve) Németország behozhatatlanul 
rezet. 
(HAGA) Julianna trónörökösnő telje- 

en felgyégyult és e héten már hivata- 
losan fogadja a németalföldi főváros- 
ban akreditált diplomaták tisztelgését. 
(BERLIN.) A német kormány elren- 

lelte a női szolgálati korhatár kibővi- 
tését, tekintettel arra, hogy a mezőgaz- 
dasági munkásokban igen nagy hiány 
nutatkozik. 
(ZAGRAÁB.) Mozgalonma tndult meg, 

nhogy a nemrégiben elhunyt Ante Pave- 
licnek, aki annak idején a horvát csat- 
lakozási nyilatkozatot megszerkesztette, 
szobrot emeljenek. 
(TRIESTE) Statisztikai kimutatások 

szerint a triestei kikötő forgalma; a 
római jegyzőkönyvek aláirása óta ál- 
landóan emelkedik. Az 1937. évi forga- 
lom 1275 százalékkal haladta meg az 

1927. évit. 
(LONDON.) A biztositótársaságok az 

utóbbi időben egyre emelkedő légi ka. 
asztrófaszám miatt az életbiztositási 
lijtételeket utazások és repülőgéphasz- 
nálat esetére 12 százalékkal emleték. 
(BIRMINGHAM.) Két óriási szövő- 

üzem munkásai sztrájkba léptek. Az 
gyeztető tárgyalások megkezdődtek. 
(ABERDEEN.) Az észak-skóciai óriási 

viharoknak az idén rendkivül sok áldo- 
atuk van. A halálos balesetek már is 
neghaladták az egész 1937. évi számot. 
(MARSEILLE.) Az Air de France egy 

j utasszállitó gépe próbarepülés köz- 
en a tengerbe zuhant. A pilóta ször- 
wyet halt, mig a kisérő sérülés nélkül 
negmenekült. 
(ALGIR.) A francia marokkól kor- 

mányzóság az egyre növekvő kommu- 
aista izgatás elfojtására kivételes in- 
"ézkedések életbeléptetését tervezi. 
rvvvvvvvvvvvYvvvYvVvvvvYYvVv 

- Lengyelország gyarmatokat igé- 

anyel. Varsóból jelentik: B. Roman ipar- 

agyi és kereskedelmi miniszter a len- 

"yel diétában nagy beszédet mondott, 

melyben hangoztatta, hogy Lengyelor- 
zágnak nélkülözhetetlenül szüksége 

an gyarmatokra, hogy emberfölösle- 

ét elhelyezhesse. De szüksége van 

"yarmatokra azért is, hogy megfelelő 

nennyiségü nyersanyaghoz juthasson, 

- Dinasztia - 176 hercegnővel. A 
rilág legnépesebb dinasztiája az indiai 
"ochin uralkodó család, amelynek a 
tormány jelentése szerint, 176 herceg- 
18 tagja van. A kormány külön lajstro- 
not készitett a dinasztia tagjairól és en- 
nek alapján a civilista felemelését ja- 

vasolta. 

- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 

nester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alatt 

Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 

inő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 

s tornaiskolájaa Külön gyermekcsoport: 

ivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 

Beiratkozni lenet ugyanott kedd, 

sikerült a szóbanforgó gépkocsi uta- 

urzus. 
csütörtök és szombati napokon délután 4- 

9 óráig. 

i 



... ... ... 

Megnyilt Angilia 
első bün-gyógulió" 
Miinája 

(MANCHESTER.) Az utóbbi években 
mozgaloem indult meg Angliá- 
ban a börtönök „embriesebbé 

való tételére." 
E mozgalom eredményeképpen a 
fogházakat ellátták klubhelyiségek- 
kel, mozival és 

a mult évben a rádió is bevo- 
nult a börtönök falai közé. 

Az 1938-ik esztendő ujabb meglepe- 
tést hozott a bünözők számára, me- 
lyet öők nem fogadtak olyan kitörő 
örömmel, mint az előbbieket. Vajjon 
miért?... 
A „bün-gyógyitő linikán" tu- 
dományos eszközökkel különle- 
ges gépek segitségével, eltekint- 
ve a büntett sulyosságától, pon- 
tosan meg tudják határozni a 

bünöző börtön-idejét. 
Egyetlen fogoly sem fog hosszabb 
időt tölteni cellájában, mint, amit 
megérdemel, az az, amit a „bünmé- 
rő eszközök" mutatnak. 
Az intézmény legérdekesebb tu- 
dományos eszköze egy különös 
szerkezetü „temperamentum- 

mérő." 
A gépezet belsejében fehér üveg 
előtt spirálisan körök jönnek elő és 
tünnek el folytonosan növekedő se- 
bességgel. A hünöző a gépezettel 
szemben állva acél pennával a kezé- 
ben, igyekszik annyi előtte elvonuló 
körbe szurni, amennyibe csak éppen 
képes. 

Sokszázezer ember közül csak 
egy ember képes minden kört 

eltalálni. 
E gépezet segitségével, legelőször is, 
a bünözők idegi állapotát határozzák 
meg és ebből kifolyólag a tempera- 
menturmát. 
Egy másik teremben kézirásokat 
vizsgálnak, tudományos alapon. 

igy következtetnek a delikvensek ál- 
talános egészségi állapotára és jelle- 
mére. 
A büngyógyitó klinika főesz- 
méje az, hogy a bünözőket el- 
itélés előtt alaposan megvizsgál 
ják és az igy nyert eredmény 

alapján itéljék el őket. 
A minden szempontból London leg 
modernebb házai közé tartozó inté- 
zet célja az, hogy a „betegségnek" 
tekintett „bünt" az idekerülőkből! 
teljesen kigyógyitsa. Ezzel 

uj gondolat született meg az an- 
gol törvénykezés hosszu törté- 

netében. 
A törvénykönyvek mellett a tudo- 
mány szavának döntő szerepet adták 
Lord Roche a klinika megnyitója 

és igazgatója, a rádiós megnyitás al- 
kalmával ezeket mondotta: 
„A mai nemzedék uj korszakhoz 
jutott, uj szemmel kell néznünk 
a „társadalom betegeire" is. 
Öket nemcsak elitélni, hanem 
megvizsgálni, nekik gyógymódot 

adni vagyunk hivatva. 
Ezen intézmény falai között a „bü- 
nös" szónak nem szabad elhangzania. 

Akit ide hoznak, az „beteg" 
és nekünk csak egyetlen kérdésünk 
lehet hozzá: hogyan segitsünk rajta? 

(N. Z.) 
AA 

- Trockij a GPU müvének tulajdonit 
ja fia halálát. Mexikóból jelentik: Troc- 
kij kijelentette az ujságiróknak, hogy 
teljesen valótlan az az állitás, hogy fia 
idült bélhurutban szenvedett és ennek 
következtében halt meg Fárisban. Fiá- 
nak, Sedownak az utóbbi időben semmi 
féle baja nern volt. Valószinünek tartja, 
hogy halálát erőszakos beavatkozás idez 
te elő és ezt a tényt a GPU müvének 
tulajdonitja, mert tudja jól, hogy az 
milyen eszközökkel rendelkezik a mai 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Gebefügi László 
és Sándor Elemér a KKE kiváló korcso- 
yázói vasárnap délelőtt a korcsolyázó- 
szövetség felügyelete naellett kisérletet 
ettek a fennálló országos rekordok meg- 
dlöntéséree A kisérlet sikerrel is járt. 
xmennyiben Sándor Elemér a 10,0600, Ge- 
befügi László pedig az 1000 méteren javi- 
totta meg az országos rekordot. A rekord- 
kisérlet eredménye a következő: 
500 m: 1. Gebefügi 80.7 map. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nemzeti baj- 
nokság nyitánya előtti vasárnap ország- 
szerte teljes lendülettel müködött a fut- 
ball-nagyüzem. Bár a legtöbb 
hóréteg boritja a pályákat, a csapatokat 
ez a körülmény nem befolyásolta bajnoki 
előkészületeikben. Eredmények: 
Kolozsvár: Victoria -KAC 6:1 (5:0) 300 

néző, biró: Szaniszló. Góllövők: Cociuban 
II (2), Szántay (2), Capusan, Felecan, 
illetve Rámay (11-es), - Universitatea 1 

-Universitatea II 110 (5:0). Gólok: Ben- 
kő (3). Medrea (3), Draga (2), Paunescu 
Truta és Joanovici. - Haggibbor-Avram 
lancu 2:2 (1:1). Gólok: Herkovits és Sio- 
vits, illetve: Lager (2). 

Bucuresti: Unirea Tricolor-Venus 3:2 
(1:1). 53000 néző volt tanuja a bajnokcsapat 

(PÁRIS.) Harmincezer főnyi közönség 
volt tanuja a Parc de Princes-pályán a 
nagy érdeklődéssel várt Budapest-Páris 
városközi mérkőzésnek. 
A tartalékos magyar csapat igen ke- 
mény ellenfelet talált a francia fő- 

város legénységében. 
Nem is tudott győzni, bár a mérkőzés leg- 
nagyobb részében a magyar csapat táma- 
dott és a futball minden müvészetével 
ákeskedett: 

1:1 (d:1) arányu döntetlen volt az 
eredmény. 

A magyar csapat a nehéz, sáros pályán 
már az első félidőben hatalmas lendület- 
el támadott, mig a franciák csak szor- 
rányos lefutásaikkal veszélyeztettek. Az 
lső gólt a magyarok érték el a 25 perc- 
en tüneményes összjáték után. Titkos- 
Kállay-Vincze akció után Béky elé száll 

KASPAR NYERTE A MUKORCSO. 
LYAZÓ VILAGBAJNOKSAÁGOT. Berlin 
ből jelentik: Soha nem tapasztalt nagy 
érdeklődés mellett futották le a férfi mű 
korcsolyázó világbajnokság szabadon vá- 
lasztott számait. Az előirt gyakorlatol 
után a magyar Terták nem javitott és 
végeredményben a hatodik helyen vég- 
zett. A világbajnokságot az osztrák Kas 
par nyrete az angol Scharpe és az ugyan 
csak osztrák Allward előtt. Az eredmény 
kihirdetése után a közönség meleg ünnep 
lésben részesitette a világbajnokot, aki 

mindenképen rászolgált e büszke cim el. 
nyerésére. 

Három gyorskorcsolyázó rekord Buda- 
pesten. A kitünő formában levő magya 
gyorskorcsolyázók vasárnap rekordkisér. 
letet végeztek, amely teljes sikerrel járt 
1500 méteren Hidvéghy 2 p 24.4 mp-re 
3000 méteren ugyancsak Hidvéghy 4 p 
58.6 mp-re, 5000 méteren pedig Ladány 
Ernő 8 p 42.9 mp-re javitotta a magya! 
rekordot. 

Olasz bajnokság. Milan-Ambrosiana 1:0 
Liguria-Genova 2:0, Livorono-Bari 1:0 
Juventus-Lucchese 10, Lazio-Bologna 
2:0, Roma-aAtalanta 2:1, Triestina-Torinc 
1:0, Napoli-Fiorentina 3:1. 

Csehszlovák bajnokság. S. Ostrava- 
Sparta 3:2 (2:2). Meglepetés! Zidenice- 
Nachod 5:1 (3:0), Pardubice-Prostejo 
2:2 (2:2), Bratislava-Victoria Pilsen 32 
(3:1), Slavia-Kladno 6:0 (3:0). 

Osztrák bajnokság. Admira-WSC 11 
(1:1), Vienna-Favoritner 1:1 (1:1, Austria 

szovjetrendszer ellenfeleivel szemben. 3:0 (3:0), Wacker-Simmering 5:3 (4:0). 

helyen 

-é 

JOESTEI! 
............. 

Ul országos rekordot állitottak fel 
gyorskorcsolyázói 

1000 m: 1. Gebefügi 1 p 46.8 mp. Orszá- 
gos rekord! A régi rekordot Wartenberg 
(Tenis Club) tartotta. 

10.090 méter: 1. Sándor 21 p 17.7 mp. 
Országos vekord. A régi rekord birtokosa 
Gárdos (MSE) volt. 

Vasárnap kezdték meg a kerületi mü- 
korcsolyázó bajnokságot a sétatéri jég- 
pályán. A férfi bajnokságot Hankó Géza 
nyerte Balázs István előtt. A női és a pá- 
ros bajnokságot ma este futják le. 

- - 0 
Féltucat góllal győzött a Victorla 

a KAC 
Mikapoti! a Venus. a Glorla revansot vett a Minizsin 
vercségéci küldtehaza anipcnsia azaradi munhósoka; 

felett 

meglepő vereségének. Gólok: Alexandrescu 
1:0, Humis 1:1, Alexandrescu 2:1, Gruin 
2:2, Mihailescu 3:2. - Juventus-STB 4.3 
2:0) 

Temesvár: Gloria-Kinizsi 3:2 (1:1) Meg 
lepetés! Gólok: 11 p Igna, 18 p Szilárd 
II félidő 15 p Mercea, 18 p Szilárd. 42 p 
Igna. - Ripensia -AMTE 10 (1:0). A győz- 
tes gólt Dobay lőtte - CAMT-Electrica 
1:1 (1:0)) - Kadima-Patria 7.3 (4:3), -- 
Banatul-Galvani 3:2 (3:2) 
Nagybánya: Phönix-Törekvés (Nagy- 

várad) 4:1 (2:1). Gólok; 3 p Szerémy, 15 p 
Szerémy, 37 p Cretu, II. félidő 25 p Bel- 
lari, 34 p Telegdy 
Nagyvárad: NAC-Electrica 7:2 (4:1). 
FPloesti: Prahova-ACFR 2:2 (0.0). - 

Sportul Studentesc-Tricolor 31 (2.0). 

e.- 
Budapest.Páris 1:1 (: 

a labda, akinek lövése utat talál a hálóba. 
A gólra a franciák erősen ostromolják a 
magyar kaput s ez meg is hozza a ki- 
egyenlitést A 35 percben Diagne mintegy 
husz méterről élesen kapura lő. Sziklay 
kiüti a labdát, amely Moulet elé kerül, 
aki a kapus feje felett a kapuba lövi. A 
második félidőben Béky helyett Zsegellér 
játszott és a magyar csapat valósággal ka- 
pujához szeregezte a franciákat, de Páris 
hősiesen állta az ostromot s az eredmény 
sem változott. 
A két csapat igy állt fel: 
Budapest: Sziklai, Korányi, Biró, Lázár 

Szücs, Dudás, Béky, Vincze, Kállay, Kal- 
már, Titkos. 

Páris: Gonzales, Dupuis, Zabalo, Meuris, 
Jordan, Diagne, Moulet, Simonyi, Couard, 
Máthé, Veinante. 

. 

Oslóban rendezett nemzetközi gyorskor- 
csolyázó versenyen a teljes világbajnok: 
mezőny indult. 5000 méteren a norvég 
Ballangrud győzött 8 p 381 mp-es idővel, 
300 méteren az amerikai Freisinger futott 
elsőnek a célba. Ideje. 42.9 mp volt. 

Sársaság 
...... 

0 Miért van annyi buskomor ember? 
A legutóbbi kutatások az okot a mosoly 
eltünésében látják Az mberek elfelejtet 
ek mosolyogni De van még egy alkalom 
ahol mindenki megtanulhat jóizüen kacag 
ni. Ez pedig a róm. kath fiu-főgimnáziun 
VIII. osztályának február 27-iki műsoro: 
lélutánja lesz, melyre az előkészületek 
nost folynak. 
0 Előző értesités. A cluji kávéházakat 

éttermeket, bárokat, vendéglőket és sör 
sarnokokat látogató n. é. közönség szive: 
udomására hozzuk, hogy a cluji szervezet! 
pincérmunkások ez évben is megrendezik 
1 szokásos Pincér-bált, a munkanélkül 
egély alapja javára. A bált 1938. év már- 
"ius hó 3-án, csütörtök este 10 órai kez- 
dettel az „Albina" palota nagytermében 
artják meg. Meghivók, tiszteletjegyek az 
izemekben dolgozó pincérmunkásoknál 
kaphatók. 
O Hagyományos jelmezbál a kolozsvári 

Kolping Legényegyletben. Mint minde 
évben, a kolozsvári Kolping Legényegyle! -FC Wien 2:2 (2:1), Rapid-Floridsdor! z Idén is megrendezi hagyományos é 

jelmezbálját mindig kitünően sikerült 

VII. évfolyam, 1938. FEBRUAR 22. 

1938. február 26-án este 9 órai kezdettel 

disztermében és összes helyiségeiben. Ki- 
tünő hangulatvilágitás és elsőrendü zene- 
kar A bál egészen zártkörü, azért csakis 

szétküldötte a meghivókat. Ha valaki téve- 

rendezőség, hogy az igényét jelentse be a 
Legényegylet vezetőségénél, Baron L. Pop 

ötletesebb férfi jelmez értékes dijazás- 
ban részesül A dijakat az igazgató ünne- 
pélyes keretek 
fogja kiosztani. 
vvvvvvvv Rádió 

KEDD, február 22. 

14,10: Hirek 15: Előadás. 18: 
18,.20: Debussyról, hangpéldákkal. 19: Elő- 
adás. 19.15: Lemezek. Beethoven vonósné- 

Sibiceanu és Corbu kétzongorás jazz játé 
ka. 20,30: Szimfónikus hangverseny 21.30 

zene 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások -- 
13,05: Gordonka, zongorakisérettel. 13,30 
Hirek. 14,30: Hanglemezek. 15,40: Hirek 

fordulóján 19: Cigányzene. 20.05: Eszt-est 
20,45: Zenekar. 21,45: Felolvasás. 22: Da- 
lok 22,35: Hirek. 23: Jazz zene. 23,40: Elő 
adás 24: Vonósnégyes. 1.05: Dalok. 
Budapest II. Mezőgazdasági félóra. 19,80. 

Francia nyelvoktatás. 20: Hanglemezek. - 

lonzene. 
Bécs. 11,50: Zongoraszóló. 13: Könnyü 

zene. I7: Zene 18,40: Zongoraverseny. - 
20.40: Dalos, zenés est. 23,20: Csellóművész 
játéka 23: Bécsi zene. 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 19: Könnyü 
zene. 20,10: Operett lemezek. 21: Dalok. 

Varsó. 1240: Lemezek. 17,15: Hegedü és 
zongoraszonáta. 18,15: Zenekar. 18,15: Ze- 

lemezek. 

eyomoréges, évomor, bel. 
máj, epcsörcsök 
ideges gyomorbajok, ideges állapotok, 
álmatlanság, szédülés, emésztési zava- 
rokkal járó fejfájás, hányingernél a vi- 
lághirüű amerikai Gastro D. által elert 
erdeményeket a bécsi Rockefeller inté- 
zetben (Childia Spital) végzett hosszu 
kisérletek után a „Wiener Medizinische 
Wochenschrift" hosszu cikkekben mél- 
tatja. 

ban és drogériákban, vagy postán meg- 
rendelhető 135 lej utánvét mellett Csá- 
szár E. gyógyszertárában, Bucuresti, C. 
Victoriei 124. 

A ROMAÁN OPERA MUSORA: 
Hétfő, február 21: (Oradean) Aida. 
Kedd, február 22: (Aradon) Manon. 
Szerda, február 23: (Timisoarán): Tann- 

hauser. 
Csütörtök, február 24: (Timisoarán): Faust 
Péntek, február 25: (Timisoarán) Aida. 
Szombat, február 26: (Timisoarán) Hoff- 

mann meséi. 
Vasárnap, február 27: (Timisoarán) Horia 

(matiné.) 
Vasárnap, február 27: (Timisoarán) (este) 

Manon. 

Hétfő, február 28: (Timisoarán) Boccacio. 
Kedd, március 1: (Oradean) Hoffmann 

meséi. 
Szerd március 2: (Clujon) Három a kis- 

zeuaazzeataemmmtnostató 

- Amerika tovább fejleszti hadere- 
jét. Washingtonból jelentik: Dubeos el- 
lentengernagy, a flottafejlesztési biz 
zottság elnöke, kijelentette, hogy Roose. 
velt rendelkezésére ujabb 1 millió dol- 
lárt fognak a flottafejlesztési célokra 
forditanii Az amerikai haditengerészet 
további fejlesztése ugyanis kikerülhe- 
letlen kényszerüség. 

az egyesület Baron L. Pop 3. szám alatti 

meghivóval lehet belépni. A rendezőség 

désből nem kapott volna meghivót, kéri a 

3 szám A legszebb női jelmez és a leg- 

között a nagyszünetben 

Bucuresti. 6,.30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelóadások, 
hirek. 183: Hirek. 13.15: Cristea zenekar 

zenetek - 

gyes 19,50: Csevegés Németországról. 2005 

Felolvasás. 22,30: Hirek. 22,45. Vendéglő 

Budapest I. 745: Torna. hanglemezek 

16: Hirek. 17,10: Asszonyok tanácsadója 
17.45: Hirek. 18: Hárfazene. 18,30: Scho- 
penhauer Előadás a filozófus 150 éves év- 

20,50: Felolvasás. 21,20: Hirek. 21,45: Sza- 

nekar 20,30: Dalok. 23,15: Könnyü és táne 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Gastro D. kapható gyógyszertárak 



... .. 
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szatiri 

(ARAD.) Minden emberséges érzésből 
kivetkőzött szatir került most rendőr- 
kézre. Arad egyik külvárosában Mika- 
lakán lakó munkás felesége leánygyer- 
mekének segélykiáltásaira lett figyel: 
mes. Az asszony benyitott a lakásba és 
ott megdöbbentő látvány fogadta. Het- 
venéves nagyapja erőszakot akart elkö- 
vetni 10 éves unokáján. Az aggastyán 
leányának megjelenésére menekülni 
igyekezett, de az időközben elősietet! 
szomszédok elfogták és később átadták 
a rendőrségnek Az aggastyán a rend- 
őrségen konokul tagadta a terhére rótt 
büncselekményt, de hozzátartozói ter- 
helően vallottak ellene, sőt még másik 
két feljelentés is érkezett a 70 éves fér- 
fi ellen, amelyekben azzal vádolják meg 
az idős férfit, hogy két fejletlen, kis- 
koru leány ellen is erőszakot kisérelt 
meg, A feljelentések alapján a rendőr- 
ség őrizetbe vette a háromrendbeli li- 
liomtiprással vádolt aggastyánt, akinek 
ügyében megkezdték a nyomozást. 

Kivégezték a kommunlista 
„embermészárost" 

(HELSINKI.) A Balcan-Oriente je- 
lenti: A lubljanai fogházban kivé- 
gezték Avcenkot, akit hirhedt büncse 
lekményei miatt kommusita „ember- 
mészárosként" emlegettek. Avcenko 
ukrán eredetü volt és rémtetteitől 
vált hirhedtté, a kievi 1918 és 1919 
évi bolsevista elnyomás idején elkö- 
vetett rémtettei folytán. Karkovban 
és Moszkvában ugyanis sajátkezüleg 
százával végezte ki az embreket. 
Majd főkonzuli minőségben Barcelo- 
nába küldték, ahol a mult év folya- 
mán ujból sok véres tettet követett 
el, és ebben a minőségében ujabb és 
ujabb kivégeztetéseket követelve, en 
gedékenység, vagy árulás cimén 
Nemrégiben azonban visszahivták 
Moszkvába, ahova gyanutlanul vissza 
tért. Itt Trockij-pártiság vádját emel 
ték ellene, majd rövidesen halálra 
itélték és ki is végezték. A biróság 
aztán hiába hivatkozott azokra a 
nagy érdemekre, amelyeket a kom- 
munizmus érdekében végzett, a biró- 
ság ezekre nem volt tekintettel, ha- 
nem a halálitélet végrehajtása mel- 
lett döntött. 1 

.l. 

Dasad BDukarestben a lelep- 
lezett nagy aranycsempé- 

szési boírány-ugu 

(BUCURESTI.) A Curentul hosszu 
cikket ir az északi pályaudvaron lelep- 
lezéssel kapcsolatosan. A lap részletesen 
elmondja, hogy miképpen történt Katz 

és Weisz aranycsepészek letartóztatása 
akik egy kettősfenekü bőröndben 1400 
darab aranypénzt akartak kicsempészni 
az országból, köztük 500 fontsterlinget 
450 Napoleon aranyat és egyéb arany- 
pénzeket. Katznál különféle nagyváradi, 
budapesti és ungvári eredetü okmányo- 
kat találtak, Weissnál pedig a pozsonyi 
rendőrség által kiállitott utlevelet. Am: 
kor a csempészés kipattant, a két férfit 
letartóztatták és a rendőrségre vitték 

ahol megkezdték széleskörü kihallgatá- 
sukat. A további vizsgálat során meg- 
állapitották, hogy Katz és társa január 
28. és február 10-ike között közel 3( 
millió lej értékü aranyat csempésztek 
ki különféle csomagokban az ország te. 
rületéről. A vizsgálat során letartóztat- 
ták még Josif Rosenberger bukaresti C 
Victoriei 2. szám alatti lakost, mint 
bünrészest, mig egy negyedik társuknak 
Weinberger Josifnak, aki az Azilul de 
Noapte ucca 12. szám alatt lakott, si- 
került idejében megszöknie. Az ügyből 
kifolyólag a rendőrség szigoru razziát 
rendezett a fővárosi aranymüvesek és 
feketetőzsdések között és a jelek arra 
vallanak, hogy az aranycsempészési ügy 
gyel kapcsolatosan még további megle- 

a ayovu er 

uu 

l 
Maria 46. 

Dr. Szász Pál: 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.,) (Saját tudósitónk- 
tól.) Nagyszámu és előkelő hallgatóság je- 
lenlétében tartotta meg február 20-án, 
vasárnap délelőtt dr. Száz Pál, az Erdélyi 
Gazdasági Egylet elnöke szinvonalas és 
szemléltető adatokban gazdag előadását az 
egyesület mezőgazdasági népoktató mun- 
kájáról, a kisebbségi mezőgazdasági okta- 
tás jelenlegi helyzetéről, megjelölve egy- 
uttal azt a célt is amelynek elérésére az 
egyesület és annak áldozatos munkát ki- 
fejté vezetősége törekszik. 
Az előadást dr. Szász Pál a kolozsvári 

gazdasági akadémia igazgatóságának fel- 
kérésére tartotta az akadémia uj, modern 
épitésü elődótermében Szsaz Pál érdekse 
előadásában ismertette az EGE történelmi 
multiját, majd azt a módot és rendszert, 
amellyel az egyesület vezetősége a na- 
gyar gazdatársadalom helyzetével, életsor- 
sával foglalkozik Az impériumváltozás 
után, amikor az addigi nagybirtokok meg- 
szüntek, a magyar gazdatársadalom mély 
lelki válságot élt át és a bekövetkezett 
társadalmi átalakulás 
sulyos kötelezettséegk teljesitését tette 
parancsolóvá a magyar kisgazdák ré- 
szére, saját nemzetükkel és az álam- 

mal szemben. 
Az EGE vezetőségének munkája kiemelte 
öket lelki tespedésükből, a magyar gazdák 
ma öntudatosan dolgoznak anyagi helyze- 
tük megjavitása és gyermekeik jövőjé- 
nek biztositása érdekében. 

z 

A sárga lobo
gó 

lzgalmas kalandorfilm. Főszerepekben: 
Man: Albers. Olgsa Tsecho- 
va, Eorothea Ulleck. 
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(ARAD) Figyelemreméltó állampol- 
gársági ügyben érkezett átirat Arad- 
város vezetőségéhez. A minisztériumtól 
érkezett leirat tanubizonyságot tesz 
amellett, hogy valóban történnek olyan 
esetek, amikor valaki önhibáján kivül 
maradt ki az állampolgársági névjegy- 
zékből és ezáltal nem rendelkezik ál- 
lampolgársági bizonyitvánnyal, holott 
állampolgárságra minden kétséget ki- 
zárólag joga van. Az ügyben Pop C. 
Stefan, illetve özvegyének P. C. Euge- 
nia és egyik fiának, Pop C. Vasile állam 
polgárságáról van szó, akik eddig nem 
rendelkeztek államvolgársági bizonyit- 
vánnyal. Az ügy előzményei a követ- 
kezők: ; 
Néhány évvel ezelőtt halt meg Pop 

C. Stefan, a neves politikus és a 
hagyatéki eljárás során nagy meg- 
lepetéssel állapitották meg, hogy a 
román nemzet egyik legkiválóbb 
államférfiának forma szerint nem 
volt meg az állampolgérságja. A 

ect Mozgó 

A magyar sazdák az állam értékes, 
épifőszellemű elemei, akik becsülc- 
tesen dolgoznak! 
nRománnyelvü előadási tartott az EGE elnöke 
az cgulci mezőgazdasági népnevelő munkájáról 

Részletesen ismertette az EGE népoktató 
és továbbképző tanfolyamait, a négy ma- 
gyar földmivesiskola müködését és annak 
a kivánságnak adott kifejezést, hogy a 
szaktárgyakat a kisebbségi hallgatók anya 
nyelvén kell tanitani, hogy az ismereteket 
tökéletesen elsajátithassák. Szász Pál dr 
elnöknek az a véleménye, hogy aki Ro- 
mániában élni és érvényesülni akar, an. 
nak jól kell ismernie az állami hivatalos 
nyelvet, de a szakoktatásban a tantárgyak 
tulzsufoltsága mellett a hivatalos nyelven 
való tanitás a tanulmányi előmenetel ro- 
vására történik. 
Értekezését azzal fejezte be, hogy 
a miagyar gazdák az állam rendkivül 
értékes, épitőszellemü elemei, akik 
becsületesen, szorgalmasan dolgoznak 
és halálukig ragaszkodnak a kenyerü- 

ket biztositó ősi rögökhöz. 
A tartalmas előadást a gazdákból, szak- 
emberékből álló hallgatóság, amelynek so- 
raiban ett voltak a kolozsvári gazdasági 
akadémia tanárai, hallgatói, gazdasági in- 
tézmények és hatóságok vezetői, román és 
magyar földbirtokosok, nagy figyelemmel 
hallgatta meg, annak befejezése után 
meleg ünneplésben részesitette az EGE 
elnökét, dr. Otoiu, a gazdasági akadémia 
elnöke pedig külön is megköszönte dr 
Szász Pálnak, hogy megismertette az EGE 
nemes célkitüzéseit, munkatervét és a 
kisebbségi mezőgazdasági oktatás, gazda- 
nevelés jelenlegi helyzetét. 

A tökéletes févfi 
szenzációs vigláték, mely bemutatja 
hogyan hóditotta meg a szép joan 

ditélagcsan pótolták Scp e. 
Stelan hozzátartozóinak tfévesen 

elmaradt állampolgársági 
beirását 

Bisndel a tökéletes Errol Flyn-i. 

vizsgálat során kiderült, hogy 1924- 
ben, az állampolgársági névsor 
összeirásakor Pop C. Stefan a fő- 
városban tartózkodott és ezért nem 
jelentkezett az összeirást végző hi- 
vatalban és ennek következtében 
maradt ki az állampolgársági laj- 

stromból. 
Aradváros vezetősége természetesen er- 
kölcsi kötelességének tartotta, hogy a 
kiváló államférfi családtagjai részére 
megszerezze az állampolgárságot igazoló 
okmányokat. A város vezetősége 1935- 
ben igazoló iratot bocsátott ki, amely- 
ben megállapitották, hogy az európai 
hirü politikus 1918 december elsején 
aradi illetékességgel rendelkezett, mi- 
után már évekkel azelőtt megszakitás 
nélkül Aradon folytatott ügyvédi gya- 
korlatot. Az illetőséget igazoló ok- 
mányt felterjesztették az igazságügyi 
minisztériumba és kérték, hogy rendel- 
je el néhai Pop C. Stefan családja ré- 
szére az állampolgársági lajstromba 

ee.. A 

való beiktatást. 
Két év után most érNezett meg e 
minisztérium válasza Aradváros 
vezetőségéhez, amely kedvezően vé- 
leményezést adott a kérésre és en- 
nek alapján a város vezetősége 
2424-1938 számu határozatában az 
igazságügyi minisztérium kedvező 
véleményezése alapján elrendelte 
Pop C Euperia és Pop C. Vasile 
beirását Aradváros állampolgársági 

névjegyzékébe. 
-0- 

Az évszázad 
legnagyobb büntényéi 
umoza a Scofland 
ar 

(LONDON.) Az évszázad legnagyobb 
bünténye - igy nevezik a londoni lapok 
azt a titokzatos kettős gyilkossági bün- 
ügyet, amelynek kideritésén fáradozik 
a Scotland Yard többezer rendőrtiszt- 
viselője és nyomozója. Gyanitják, hogy 
a két gyilkosság között valami össze- 

függés van, de voltaképpen 
még azt sem tudják biztosan, hogy 

kik az áldozatok, 
nem is szólván a gyilkosokról. 
Az ügyben a nyomozás még január 

folyamán kezdődött meg, Akkor a nyu- 
gatangliai Cheltenhamben a Severn-fo. 
lyót átszelő hidon vérnyomokat fedez- 
tek fel. Kutatni kezdtek a folyóban és 

szétdarabolt hullarészeket találtak. 
Ezekből nem lehetett megállapita- 
ni az áldozatok kilétét, mert a 
holttest feje és keze a legszorgo- 

sabb kutatásra sem került elő. 
Mégis azt gyanitották, hogy az áldozat 
Butt 53 éves nyugdijas százados, aki 
Cheltenham közelében élt és kevéssel 
előbb nyomtalanul eltünt. Ebben az 
irányban folyt a nyomozás amely azon 
ban ekkor még nem keltett nagyobb 
feltünést, minthogy 

a hullafeldarabolás az angol bün- 
ügyi krónikában nem tartozik a rit- 

kaságok közé. 
Egy héttel utóbb 

holttestre találtak. Ez nem volt felda- 
rabolva és az első megállapitás szerint 

azonos volt egy londoni tánchelyi- 
ségben szereplő bártáncossal. 

Kiderült az is, hogy ez a meglehetősen 
kétes egyéniség Butt ismeretségi körze- 
téhez tartozott. 
A jelek szerint a bártáncos öngyil- 

kosságot követett el. 
Bucsulevelét is megtalálták, Később 
azonban, amikor jobban megvizsgálták 
ezt a feltünően érzelgős hangu bucsu- 
levelet, 
a nyomozóknak az a gyanuja tá- 

madt, hogy nem valódi. 
Mikor a villát szorgosabban átkutatták, 
olyan nyomokat is találtak, melyek vi- 
szont arra vallanak, hogy az áldozat ha- 
lála után még valaki járt a villában. 
Ez a harmadik rejtélyes személy 
mindent földult a villában, ugylát- 

szik, keresett valamit. 
A pincében ásás nyomára bukkantak. 
Minél több adat került a rendőrség 

kezére, annál titokzatosabbá vált az 
ügy. Most 
már nem tudják, hogy Butt való- 
ban gyilkosság áldozatává lett-e, 
vagy pedig maga gyilkolt és az 
sincs kizárva, hogy mind a két do- 

log megtörtént. 
Nem tudják, hogy a bártáncos öngyilkos 
lett-e, vagy pedig meggyilkolták Sőt 
olyan gyanuokok is felmerültek, 
hogy a cheltenhami villában talált 
holttest nem is azonos a bártáncos- 

sal. 
ben van és valahol bujkál, a chelten- 
be nyan és valahol bujkál, a chelten- 
hami villa halottja pedig a rejtélyes bün 
ügy titokzatos harmadik szereplője és 
- áldozata. 
.................... 

- Amerika három óriás cirkálót épit. 
Mint Newyorkból jelentik, az Egyesült 
Államok élhatározta, hogy még ennek 
az évnek a folyamán három óriási ha- 
dihajót épit. Ezek egyenként 46 ezer ton 
násak lesznek. Illetékes helyen hangsu- 
lyozzák, hogy a hatalmas méretü hadi- 
hajók semmiféle támadó célt nem szol- 
gálnak, haneni kifejezetten védekező 
ellezüek. 

aztán egy ujabb 
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Mirdetés 
Neova könyvüzlet is 

Sír. Memeorandulu No. 16 

labunkra 
felves 

Apréhirdetések 
LEVELEZES 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok. 
Resner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
1t4. (T145) 

rfÖLGYEK FIGYELMEÉBE! A kuül- 
földön megtartott nemzetközi tar- 
tós villanyondolálás alkalmával hoztam 
magammal a legujabb és a leggarantál- 
tabb villanyondoláló szereket, ugy a vil- 
lany, mint villanynélküli gépekhez. Müvé- 
szies hajfestés Inocaminnal 18 árnyalat- 
ban legnagyobb sikerrel végez Mussa. 
Redukált árak! (T148) 

Használjon kizárólag MILLY" kóser 
szappant, mert csakis a „MILLY" kóser 
szappan áll a cluji ort. Rabbinátus felügye 
lete alatt. Vételnél ügyeljen a „MILLY" 
névre. (8971) 

TANCOLNI tanitok, hivásra házhoz me 
gyek. Cimekat a kiadóba „Jótáncos" jeligé- 

(8861 

ŐRA ALATT villanyonde- 
lálunk hullámosan C havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinana 30. Apostol gyógytár 

mellett. I 
rzttgagán 

JÖMEGJELENESÜ, inteligensebb nőt 
aki élelmiszerüzememben segiteni tudna, 
szeretnék megismerni. Román gnyel7 tudá 
sa feltétlenül szükséges. Ötven felé járó, 
iskolázott egyén vagyok, nem kalandot ka- 
resek, hanem ha lehet életre tartó barát 
ságot. Leveleket, ha lehet fényképpel „Ko- 
moly élet' jeligén a kiadó továbbit. (VT175 

SZERETETRE vágyó független uriasz- 
szony keresi azt a középkoru uriembert, 
kivel kevés szabad idejét kellemesen el- 
töltené. Jelige: „Érdeknélküli barátság". 

(9155) 

ADAS-VÉLEL 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 
lovak Haráknál kapható. Someseni, str. 
Bái. (T176) 

BELTERÜLETEN jól jövedelmező ujabb 
házat készpénzért keresek. Ajánlatokat 
„Egy millió-ig" jeligére a kiadóba kérek. 

(8989) 
ELADÓ: ruhaszekrények, ágyak, éjjeli 

szekrények, sezloen, konyhakredenc, össze- 
csukható konyhaágy, lámpák, férftiruhák 
megtekinthetők 3-5, Str. Gelu 26. (9040) 

HASZNALT ruhákát dus választékban 
igen olcsón, télikabátok pedig előreha- 
ladott idény miatt beszerzési áron alul is 
kaphatók Balcan Bazárban. Str. I. Maniu 

SELYEMHARISNYA félárban csak Fr. 
David-ucca 10. alatt udvarban kapható 

(P7371) 
JÓFORGALMU fényképészeti müterem 
betegség miatt eladó. Studio Opera, Cluj. 
R na Maria 32. (9019) 

KERESEK megvételre belvárosban mo- 
dern házat. „Két millió" jeligére. (9007) 

ELADÓ ház és három hold föld. Érte- 
ni: Someseni, főut, faraktár. (9016) 

SAROKHAZ üzlethelyiséggel, adómen- 
tes, elköltözés miatt sürgősen eladó. Str. 
Horea 11. szám. Érdeklődni: Str. Ciordas 
a. szám. (9046) 

HASZNÁLT, de jókarban levő asztalke- 
mencét és fürdőszobafelszerelést keresek. 
Ajánlatokat Vernesné, Str. Elisabeta 52, 
mészárszékbe. (9088) 

KISEBE birtokkal elcserélném kolozs- 
vári házamat. Házam értéke 450.000 lej 
Tárgyal: Dr. Ligethy, Calea Regele Ferdi- 
nand 40. (T159) 

ELADÓŐ prima szántóőföldek a borháncsi 
Halász birtokból Vásárolhatók már egy 
holdtól felfelé. Dr. Ligethy, Regele Ferdi- 
nand 40. (T 171) 

MÉLY sötétkék gyermekkocsi, jókarban 
eladó. Str. Filipescu 2. (9129) 

FARAKTAR nagy vevőkörrel eladó be- 
tegség miatt olcsón. Érdeklődni dr. Foga- 
rasi, Str. Xenopol 2, 4-7 órakor. (9120) 

NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
11. II. em 3 (P 7144) 

ELADÓ három fekete tölgy könyvszek 
ény, tükrös előszobafal. Str. Memcrandu- 
tui 27. III. 6. (9110) 

lke Ee 

OCSKARUHÁKAT a legdrágábban ve- 
szünk, olcsón eladunk. Grosz, Str. Memo- 
randului 4. (P7440) 

SCHÖBERL ágy, fali gázkályha, fürdő- 
kád, fodrász, kozmetikus szalonnak vizme- 
legitésre - német márka - eladó. Calea 
Regele Ferdinand 46, emelet. (9077) 

ELADÓ arc-gőzőlő, fotőj, lámpa, korcso- 
lya, stb. Str. Aviator Suciu 1. (8137) 

JÓFORGALMU füszerüzlet italméréssel 
átadó. Bacanie, Str. Aviator Suciu 1. (9139) 

ELADÓ 9 drb. faredőny, egy parcella 
Törökvágás tetején, két sodronyváz keret- 
tel, egy ovál asztal. Cal. Marechal Foch 
109. (9143) 

ELADÓ egy udvari vizvezeték. Str. Tre- 
catoare 7-a. (9145) 

PARÁDÉS egyes hámot keresek hasz- 
náltan nagy lóra. Pálffy lovaglómester 
Str. Marinescu 27. (9147) 

EXCENDER prés, Krauze furógép, iró- 
asztal eladó. Str. Bucovina 21. (9150) 

ELADÓ kertes ház, ára 60 ezer. Rész- 
ben fizetendő, Colonia Petean 17. (9090, 

ELADÓ kettő massziv fehér ruhaszek- 
rény, asztal, székek, jó állapotban. Str 
Clemenceau 5, II. balra. (9151 

ELADÓ egy szépfekvésü házhely a vá. 
ros legszebb táján 30 ezer lejért, részlet- 
fizetésre is. Cim a kiadóban. (9152) 

KERESÜNK egy jó pianinót bérbe Ki- 
rály János könyvkereskedés, P. Unirii 15 

(9157 
EGY modern dió teleháló sürgősen el- 

adó. Str. Turcului 9. (9158 
HARISNYA kötőgépek 12 és 14-es és 

1 darab körgép eladó. Targumures, Str 
Neagra 3. (v T180 

ELADŐ vasöntöde berendezés 40 ezer 
lej, 6 méteres, 3 méteres 2 faeszterga pad, 
henger és kalapács posztó ványoló gép 16 
lej kilógramonkénti árban. Szövőgépek 
vas és farámás gyapju fésülő gépek, fé- 
sühuzatok 22-30 lóerős Deutz gázmoto- 
vok, különféle vastagságu transzmissziók 
és gépszijak. „Titan", Cámpia Turzii. 

(v T178 
3 parcellából álló különtelek. 1 szoba és 

külön előszoba kis konyhával, mellékhe- 
yiségekkel 1 lóra istálló kiadó 500 lejért. 
Colonia Someseni, Str. Jiului, Topai. 9042 

EGY komeplett hálószoba eladó. Str. Has 
leu 14. sz. (3977) 

PIANINŐ majdnem uj. bécsi gyártmány 
ladó, Nic. Jorga 2, második kapu I. 10. 

(P7452 

SÜRGÖSEN eladó ház Dermata mellett 
Erdeklődni Calea Traian 20. (P7447 

KERESEK megvételre 20 kötetes Tolna 

Cim: Nova, Str. Memorandului 16. (P7454 

JÓOKARBAN levő modern gyermekko- 
csit keresek. Cim a kiadóban. (9162 

ALLAST KERES 
JÖMEGJELENÉSÜ több szakmában jár 

tas középiskolát végzett fiatalember állást 
keres. Levelek: „Létminimum" jeligére a 
Novába (P7381 

HAROMNYELVÜ gyors- és gépiró, leve- 
lező, könyvelő, állást keres. Felhivások 
,Sok évi gyakorlat" alatt a Novába 

(P7431) 

FRANCIA nyelvórákat kezdőknek és 
haladoknak kitünő módszerrel ad középis- 
kolai tanár. Cina a kiadóban. 7799) 

KERESKEDELMI végzettséggel keresek 
tőzsdei árusitást, cukrászda, cukorkaüzlet 
vezetést, pénztárkezelést fix fizetéssel. Le- 
velek R. Margit, Calea Marechal Foch 32 
udvaron leghátul. (9140, 

KÖZEPKORU jobb nő félnapra bejáró 
helyet keres. Cim a kiadóban. (P7443 
FIATAL, gyermektelen házaspár ker: 

gondozását, rózsák és gyümölcsfák oltását 
vállalná lakásért. Cimeket kérem leadni a 
Novába. (P7451) 

ALLAST KAPHAT 
VARRÓLANYOK, felsőruha vasaláshoz 

értők, felvétetnek. „Jó fizetés" jelige alatt 
a kiadóba. (9008 

KEMENYSEPRÖŐSEGÉDET 600 lej és 
ellátással felvesz Smekal János, Turda. 

(v T167 

GYERMEKSZERETŐ, megbizható leányt 
keresek két éves gyermek mellé. Ugyan- 
oda mindenes kerestetik, aki a főzést is 
vállalja. Románul tudjanak. Érdeklődni 
Str. Babes 17, hátul az udvarban 9-10, 
5-6. (9099) 

TÖMEGES étkező bizonyitvánnyal, vagy 
ajánlólevéllel rendelkező szakácsnőt keres. 
Cim a kiadóban. (9070) 

INTELLIGENS gyermekgondozónőt fel- 
veszünk 1 éves gyermek mellé. Dr. Farkas 
Str. Reg. Carol II. 13, I. em. 4. (9036. 

TANULÓT felvesz Károly fodrász. Sti. 
Iuliu Maniu 4. (9142) 

gett trafikban, azonnal felveszek. Str. Jor- 
ga 2, tutungerie. (T177) 

ee. 

Általános meggyőződés, hogy ilyen 
nagyszabásu nagyoperettet hosszu évek 

Mindenkinek látnia kell a Sonját. 

Mint értesülünk, a nzinház lekötötte 
a világ leghiresebb gyermekkórusát, a 
Wiener Sángerknabe együttesét, amely 
amerikai diadalmas utjáról visszatérve, 

Szinház 
Hétfő fél 9: Sonja. (Hetedszer.) 
Kedd fél 9: Sonja. (Nyolcadszor.) 
Szerda fél 9: Sonja. (Kilencedszer.) 
Csütörtök fél 9: Sonja. (Tizedszer.) 
Péntek fél 9: Sonja. (Tizenegyedszer.) 
Szombat d. u. 5: Sárgapitykés közlegény. 

(Olcsó helyárakkal.) 

Szombat este 9: Sonja. (Tizenkettedszer.) 
Vasárnap d. e. 11: Sicc urfi. (Hetényi Ele- 

mér énekes táncos gyermek darabja 
először. Rendkivül olcsó, matiné 
helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 3: Marika hadnagya. (Elő- 
ször olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: A pacsirta. (Lehár nagy- 
operettje negyedszer.) 

Vasárnap este 9: Sonja. 

Meozi 
hn 

(Tizenharmad- 

ROYAL MOZGO: Ma, hétfőn utoljára: 
Nagy Péter cár. Keddtől: Az uszó szi- 

Isget. Charles Boyer-vel a főszerepben. 

A Sonja példátlan sikere 
Szombaton és vasárnap három teljesen zsufolt ház lelkesedte végig Har- 

math Imre és Buday Dénes páratlan sikerü nagyoperettjének előadásait. 
fantasztikusan szép kiállitásu, gazdag, 
óta nem játszott a szinház. A remek, 

vadonatuj diszletek, megragadó fényhatások, a kosztümök ujszerüsége és csil- 
logó szépsége, a nagyszerü táncszámok serege, a szebbnél szebb melódiák a 
Sonját valóban példátlan sikerré avatták. 

Egész héten minden este a Sonja van müűüsoron. 

e.- 

A diener Saengerknabe világhirü együttese 
Kolozsváron 

Nyugodtan elmondhatjuk, hogy a 
Wiener Sángerknabe egynapos kolozs- 
vári vendégszereplése az utóbbi évek 
legnagyobb hangverseny-eseménye. A 

most a nagy európai metropolisokban bécsi gyermekkórus jövő kedden szere- 
hangversenyez. pel a magyar szinházban. 

URAÁNIA MOZGÓŐ: A tökéletes férti. Vig- 

játék, mely bemutatja mint hóditotta 

meg a szép Joan Blondell, Amerika 

közkedvelt müvészét Errol Flynn-t. 

CAPITOL MOZGŐ: Hétfő utoljára: Sci 
pio Africanus, világfilm. Keddtől Bo- 
hémek. Eggerth Márta és Jan Kiepura 
val a főszerepekben. 

MUNKAS MOZGŐ: I. Gyémánthercegnő. 
Operett. Főszerepben: Gertrude Mi. 
chael és Leon Errol. II. Rankó rózsája 
Énekes zenés cowboy film Főszerep- 
ben: John Boles és Charles Bickford. 
III. Journal. 

SELECT MOZGŐ: A sárga lobogó. Hans 

Albers világhirü müűvész egyetlen ide 

filmje. Az érdekes szépségü Olga 

Tschechowa, Dorothy Wieck. 

EDISON MOZGŐ: Szenzációs műsor 

Emberi bestiák, főszereppen Sylvi 

Sidney. - II. Játék a szerelemmel 

Főszerepben: Paul Hörbiger. - IIIi 

Uj hiradó és Miki Maus. Jön: Sanghai 

tüz alatt. 

Világtörténelmet, kifogástalan állapotban 

ROMANUL tudó elárusitónőt, aki már 

BEJÁRÓNÉ azonnalra felvétetik Sole, 
ötr. Jorga 2. 

Bükkfa öle 990 
öyertyaánfaval 1030. Primaria dohanytőzs- 
dlében. (9029) 
NEMET nyelvet pbiztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Szekely- 
né, Str. luhu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 

HOGYAN védje bőrét a tavaszi napsu- 
gártól? Felvilágositással szolgál „Boté" koz 
metika, Cal. Regele Ferdinand 34., II. Te- 
lefon 20-11. Tanitványok felvétetnek 

a.. ((8938) 
VOLOZSNYAI Sándor legmodernebben 

berendezett szobafestő olcsó áron modern 
munkát készit vidéken is. Gherla. (v T146) 
PIANINOT, vagy rövid zongorát bérbe 

sürgősen keresek. Str. Baba Novac 1, föld 
szint 2. (9141) 

PARCELLÁZÁSHOZ 1 millió lej tőké 
vel biró társ kerestetik. Tulajdonos meg- 
bizásából tárgyal dr. Polez Radó ügyvéd. 
Str. Regina Maria 27. (9144) 

100-150 ezer lej tőkével iparvállalatba 
betársulnék. Leveleket „Komoly" jeligére. 

CSUNYA elhanyagolt arcbórét teljesen 
rendbehozza legujabb módszerrel „Uni- 
verso" kozmetikai szalon. P. Unirii 155 

(9154) 
FRAKK, szmoking öltönyöket, cilindert 

kölcsön ad Radics Regele Ferdinand 22 
Ugyanott női és férfi télikabátok, öltö- 
nyök, térdnadrágok olcsón eladók. (T181) 

KIADÓ LAKAS 

CSINOSAN butorozott szoba fürdőszo- 
bával kiadó hölgynek. Cal. Regele Ferdi- 
nand 34. Erdeklődni házmesternél. (8937) 
ÜZLETHELYISÉG lakással kiadó. Str. 

Remus 17. (9011) 
KÜLÖNBEJARATU egy vagy kettő uc- 

cai szoba butorral vagy üresen, teleton- 
használattal irodának, fogorvos, vagy koz 
metikusnak alkalmas, kiadó. Str. N. Jor- 
ga 2, 2-ik kapu, I. 16. (P7404) 
ÜZLETMELYISEG, modern, kiadó P. 

Mihai Viteazul 14. (T1660) 
HAROM szoba, konyhás, fürdőszobás la- 

kás 2 különbejárattal kiadó. Cal. Motilor 
54. szám. (T 152) 
EGY szép üres szoba és egy butorozott 

kiadó. Str. Neagrá 19. ! (9071) 

KIADOK egy szoba, konyhás lakások és 
mühelynek való földszinti szobák. Cal. 
Regele Ferdinand 13. (8076) 
KIADÓ különbejáratu üres szoba folyó 

vizzel. Str. Maloasa 7-b. (Astoria mögött. 

ut 
KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan butoro- 

zott szoba fürdőszobával kiadó. Str. Av- 
ram lancu 18, ajtó 28. (P7441) 
KERTES, parkettes, fürdőszobás lakás- 

ban teljes ellátást kaphat férfi, vagy szo- 
lid nő. Cim a kiadóban. (8931) 

EGY, két, négyszobás kertilakások má- 
jusra kiadók. Értekezni 4 órától Str. Ma- 
tei Basarab 7. (9146) 

KIMONDOTTAN urileány lakást kaphat 
uri családnál. Str. Bratianu 47, I. (T175) 

SZOBA konyha speiz kiadó. Str. Ma- 
ramuresului 37. Értekezni 42 alatt. (9142) 

SZOBA konyha kiadó olcsón. Szép nagy 
szoba 350 lejért kiadó. Str. Aviator Su- 
ciu 1. (9138) 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Str. Iuliu 
Maniu 42 sz, II. 9. (9158 

KAPUALATITI kis szoba butorral vagy 
üresen kiadó. Str. Memorandului 9. 

(P7446) 
KIADÓ márciustól világos nagy szute- 

rin, vizvezetékes. Str. Memorandului 6. 
(P7450) 

LAKÁST KERES 

KERESEK május 1-re egyszobás kony- 
hás komfortos lakást. Cimet „Napos" jeli- 
gére a Nova üzletbe kérek. (P 7402) 

BUTOROZOTT SZOBAÁT keres Clujon 
22-étől 28-ig vidéki földbirtokos özvegy 
uriasszonynál. Leveleket „Lakás" jeligere 
a kiadóhivatalhoz. (v 0130) 

HAÁROMTAGU uricsalád keres külön- 
ejáratu butorozott szobát fürdőszoba hasz 
iálattal, lehetőleg belvárosban. Cimeket 
irmegjelöléssel „Csendes lakó" jeligére a 
ciadóba kérek. (9068) 

KERESEK egy szoba konyhás lakást 
Déjen. Nagy Péter, Déj. (v Ti79) 

KISEBB butorozott szobát keresek a 
belvárosban február 15-re. Cimeket a No- 
vába kérek. (P7449) 



NAPTÁR. 1988. Február 22, Kedd. Róm. 
kat Péter székf. Prot. Petri Stuhl- 
fahrt. Ort:: M. din Eugenia. Izr. 21 
Adar- 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 

i5 egy hónapra 45 lej. 

ána régi bekés korszakában egy Kan 
tonban horgonyzó európai hajó parancs 

lt adott, amelyre több kinai elő 
is hivatalos volt. 

pedtek. Végre az egyik kinai ur 
rdezte a házigazdát: 

fárasztó kötelességet a cselédek- 

A iraz mó ályn ál egjel z zt megjelenik egy 
mölgy a kis kutyájával és izy érdekiő- 

- Eérem szépen, itt adnak tanácsot 
az utazók részére? 

genis. 

Tessék mondani, mit stnáljak, a 
i len elte az utlevelemet. 

Lrség 
FPapa: Nos, felfogadtam Jancsika mel- 
éey tanárt. Nem tudom, hány se 
de nagyon üöreg lehet. 

Mama: Miből gondolod? 
Azt mondja, hogy ő már vulus 

éjesati is. tanitotta... 

lgyéletes gyégyszertárak, Folyó 
hó 19-én reggeltől 26-án reggelig a kö- 
vetkező, gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Biró, Unirii-tér; Apostol 
Regele Ferdinand-ut; Palóczy, General 
ut Holicska Dezső, Metilor-ut 

] escu-ut sarok.) 
- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
jaráskutató intézet jelentése: Derülő 
égboltozat, emelkedő hőmérséklet, ki- 
sebb szél. 

a- Vigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 
sabb minőségben Kozák István bőrüzle- 
tében vásárolhat Cluj, Piata Mihai Vi- 
teazul 15. Olcsó napi áraki Bőrkabát- 
festék is kapható.ő 

a vz A „Hölgyfutár" februári száma. 
agyar közép- és felsőbb osztályaink 
edvelt folyóirata: a „Höolgyfutár" feb- 
fem száma a legváltozatosabb tarta- 
loemmal és pompás kiállitásban jelent 
meg. A cikkek közül megemlitjük gróf 
Behtlen Györgyné: „A ma kérdése" c. 
kitünő irását, Vásárhelyi János retf, püs. 
pök: De Gerando Antoniáról szóló ma- 
gasszinvonalu értekezését. Ezeken ki- 
vül számos müvészi nivóju vers, cikk, 

Szappanos Gabriella és Desbordes Vik- 
tor szerkesztésében megjelenő elsőren- 
dü fol óiratnak. Szerkesztősg és kiadó- 
hivatal Cluj, Str. G. Mosoiu 10. 

- A Mentő-egyesület uj pártfogói. 
Tekintettel az anyagi nehézségekre és 
arra, hogy nagyon csekély összeggel já- 
rulhat hozzá a Mentőegyesület fentar- 
tásához, ennek vezetősége ismét meg- 
kezdte a pártfogó tagok gyüjtését és ez- 
uton fejezi ki köszönetét az alábbiak- 

mak akik felvétették magukat az egye- 
sület páttfogói közé: Balázs Ernő. Romi- 
gefa cég, Gál István, Sárosi Zoltán, 
Dobrota cég, Jelmaran és Scherg gyár, 
Royal drogéria, Biazini cég, Cukorka- 
Nirály, Viski István és Kalapkirály. 

francia tiltakozás Tokióban. San- 

ghaiból jelentik: A francia nagykövet 

ség Tokióban erélyes tiltakozást jelen- 
fett be amiatt, hogy a Labrone sziget 
közelében a Ringseng francia gőzöst a 
japán csapatok feltartóztatták és letor 

alták. 

Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

zonyos riadalomban is él, 

or az európaiak megkezdték a 
, a kinai vendégek egyre jobban 

(PARIS) Néhány nappal ezelőtt, ami- 
kor a nemzeti Spanyolországból Bia- 
ritzba visszatért, a hatóságok letartóz- 
tatták Portago márkit és három bün- 

társát: Jose Escoriazzot, Martiny Bor- 
neot és Aranát, azzal a váddal, hogy 
mérgeket tartalmazó fiolákat őriztek, 
abból a célból, hogy a Franciaországba 
menekült baszk köztársasági vezetőket 
elnusztitsák. Az eljárás során Délfran- 
ciaországban, ahol a „"tévedésből" tör- 
tént bombázások folytán a lakosság bi- 

érdekes dol- 
gok kerültek felszinre. 
Elsősorban is a letartóztatások szen- 

zációs eredményhez vezettek. 
Örizetbe vették unvanis Manuel 
Neilát, másnéven a „santanderi 
gyükos"-t, aki a francia területre 
menekült köztársasági vezetők kö- 
zött nagy szerepet játszott. Portago 

mátrki és társai állitólag azt a meg- 
bizást kapták, hoay Neilát keritsék 
hatalmukba, kábitsák el és viavék 
a nemzetiek iruni főhadiszállására. 

Mo ndd tezteletreméltó és ke- Neilát először a francia rendőrség biz 

gyelmer ur, miért nem végeztetitek el 
tonsági okokból helyezte letartóztatás- 
ba, de kihallgatása sok minden érdekes- 
séggel szolgál. Kiderült. hogy feleségé- 
vel és két gyermekével esv Biaritz 
melletti Anzleti szép villában lakott, 
ahol 

a házkutatás során azonban sok 
minden terhelő dolog került elő. 
Találtak ugyanis nála számos kü- 
lönböző névre szóló hamis utlevelet, 
70 ezer pezetát, 60 ezer francia 
frankot, több ezer fontsterlinget 
és dollárt és minteau 300 ezer frank 

értékü ékszert és drágakövet. 
Neila, aki kezdetben politikai áldozat- 
nak igvekezett feltüntetni magát, nem 
tudott pontos felvilágositást adni arról, 
hogv ezek a hatalmas értékek miképpen 
kerültek a bírtokába S igy azután 1 
bayonnei- fogházba vitték és előéletét 
kezdték nyomozni. Ennek során meg- 
állapitották, hogy Neila eredetileg 
Santanderben volt kisebb szövetáru- 
üzlet tulajdonosa, majd amikor a pol- 
gárháboru, kitört a város egyik rendőr- 
biztosa lett. Ebben a minőségben azután 

- Az „Ellenőr"-nek, Tóth Sándor 28 éve 
megjelenő lapjának uj száma jelent meg 
a megszokott nivós tartalommal és gon- 
dos szerkesztésben. Az uj szám tartalmából 
kiemeljük: A tekintélykormány c. vezér- 
cikket, amelyet követ egy budapesti tudó- 
sitás „a keresztény egyházak összefogásá- 
ról és a szélső jobboldali mozgalmak el- 
len". Figyelemreméltó az a körülmény, 
amely Jókai Mór „Szegény gazdagok" ro- 
mán forditásáról számol be. Dózsa Endre 
ezuttal is meleg visszaemelékezést ir „A 
régi jó időkről." Szines irások e számban 
Dénes Sándor és Tóth Sándor cikkel, va- 
lamint igen érdekes párisi levelet közöl az 
„Ellenőr" Mikes Imre tollából. A lap a 
Szinház rovatban közli Tóth Miklós kis 
tréfáját, amelyet a közelmultban Idegen- 
forgalom Bugacon" cim alatt adtak elő 
nagy sikerrel a budapesti Podium-ban. E 
mellett számos cikket, tudósitást közöl az 
„Ellenőr". Közgazdaság rovata a megszo- 
kottan nivós és jól értesült. Az „Ellenőr" 
kapható az egész országban, utódállamok- 
ban és Magyarországon. 

A kerületi mükorcsolyázó bajnokság 
férfi győztesei: Hankó KKE 4 hsz 
188.70, Balázs KKE 6 h. sz. 183.60, Je- 
ney MSE 10 h. sz. 162.70, Ludu U 10 
h. sz. 162.33, Ambrus KKE 15 h, sz. 
119.70. 
- Roosevelt nyilakozata a gazdasági 

válságról. Washingtoni hiradás szerint 
Roosevelt és miniszterei kijelentették, 
hogy a jelenlegi gazdasági válság első- 
sorban is az árak zuhanásainak tulaj- 
donitható és azoknak az aránytalansá- 
goknak, melyek a termények különféle 
árai között mutatkoznak. 
- Beck kihallgatáson volt a köztársa- 

sági elnöknél. Varsóból jelentik: Mos- 
cicky köztársasági elnök kihallgatáson 
fogadta Beck külügyminisztert, akivei 
megállapodtak Beck római látogatásá- 
nak időpontjában és programjában. 
- Jugoszláviának több mint 14 mil- 

lió lakosa van. Belgrádi jelentés szerint 
a legujabb hivatalos kimutatás adatai- 
ból kitetszően Jugoszláviának jelenleg 
14 millió 400 ezer lakosa van, 

THokzatosbonyodalmakazaliitólagos 
santanderi tömesgyilkos" elrablási! 

terve és letartóztatása körül 
ok mindenféle dolgot követett el és 
a nemgeti Spanyolország lapjai sze- 
rint rövidesen joggal vette fel a 
„santanderi gyilkos" melléknevet, 
mert maga személyesen emelt vádat 
a város sok száz lakója ellen Fran- 
co-pártiság gyanujával és ezeket 

mind kivégeztette. 
Ezért akarták a nemzetiek minden áron 
kézrekeriteni az időközben sok pénzt és 
éertéktárgyat összeharácsoló és Francia- 
országba szökött veszedelmes embert és 
szülőhazájába hurcolni. A francia ható- 
ságok azonban megállapitották, hogy 

a Neila ellen emelt vádaknak csak 
egyrésze igaz. Az állitólagos kivé- 
geztetési vádak vele szemben nem 
tulságosan állanak fenn, tény azon- 
ban, hogy mint forradalmi rendőr- 
biztos, minden módon és lehetőség- 
gel pénzt szerzett magának és való- 
sággal megzsarolta a hozzája került 

áldozatokat. 
Rejtély azonban, hogy a hatalmas érté- 
keket miképpen tudta francia területre 
csempészni. Emiatt folyik is még a vizs- 
gálat, továbbá azért is, mert 
egy Azan nevü francia misszioná- 
rius és egy Pierre Plessis nevü fran 
cia ujságiró santanderi kivégezteté- 
sénél Neila egyes adatok szerint 
mégis szerepet játszott volna. 

Ezt az a tény is valószinüsiti, hogy a 
két áldozattól származó értéktárgyakat 
találtak nála. 
Nincs kizárva azonban, hogy ezek- 
hez az értéktárgyakhoz valóban ugy 
jutott hozzá, amint ő állitja, hogy 
a kivégzés után neki, mint rendőr- 
biztosnak átadott hagyatéki tár- 
ovakat nem juttatta el az áldozatok 
hozzátartózóihoz, hanem megtar- 

totta magának. 
Portago márki és társai ellen ember- 
rablási kisérlet miatt folyik az eljárás, 
mig 

Neilával szemben a vizsgálat még 
sok minden körülményt kiván ki- 

deriteni, 
hogv a „santanderi gyilkos" egész elő- 
élete teljes tisztázást nyerjen. 
alatt 

- Áradások a világban. Newyorkból 
jelentik, hogy Arkansasban az áradások 
miatt White környékén számos személy 
a vizbe fult és sokezer ember fedél 
nélkül maradt. Ugyanakkor Londonból 
jelentik, hogy Ujzeelandban egy töltés 
átszakadása folytán szintén nagyszámu 
ember lelte a vizben halálát. 
- Tatarescu nem nyilatkozott a ju- 

goszláv sajtónak. Belgrádi jelentés sze- 
rint határozottan megcáfolják azt a 
hirt, hogy Tatarescu román külügy- 
miniszter nyilatkozott volna a jugoszláv 
sajtó valamelyik képviselőjének, 
- Sorozatos letartóztatások Palesz- 

tinában. A jeruzsálemi rendőrség nagy. 
számu letartóztatást eszközölt azzal a 
gyanuval, hogy az illetők kapcsolatot 
tartottak fenn a terrorista csoportok- 
kal. A letartóztatottak között szerepel- 
nek Mussa és Mazarai sejkek, a jeru- 
zsálemi fogház lelkésze, a nagymulfti 
személyi gárdájának több tagja és má- 
sok. Valamennyiüket az acrai koncen- 
trációs táborba vitték. A samariai he- 
gyekben a hatóságok Alderson őrnagy 
gyilkosait nyomozzák. Már eddig is 
számos gyanusitottat vettek őrizetbe 
A szembesitések azonban az őrnagy fe- 
leségével, aki maga is sebesült volt, de 
kivezette autóját halálra sebesitett fér- 
jével a támadók közül, eddig még nem 
jártak megfelelő eredménnyel. 

- Lányok nem járhatnak gimnázium- 
ba Németországban. Rust német birodal 
mi közoktatásügyi miniszter rendeletet 
adott ki a középfoku oktatás ujjáalaki- 
tásásról A rendelet a német középfoku 
oktatást teljesen uj alapokra helyezi. A 
fiuiskolákban a legfontosabb idegen 
nyelv az angol és a latin, a leányisko- 
lákban az angol. A gimnáziumban, ame- 
lyet ezentul csak fiuk látogathatnak, a 
latin, a görög és az angol kötelező nyelv. 
A francia nyelvyet a tanulók mind a fel- 
sőiskolákban, mind a gimnáziumban 
szabadon választhatják. 

arteu 

(19.) 

Letörölte homlokáról a gyöngyöző 
verejtéket. 
- Hol van a ruhád és a cipőd? 
- A szobámban... - mutatott a 

gyerek az ajtó felé. 
- Jössz a bácsival? - kérdezte Jules 

rekedt izgalomban. - Mutatok szépet.. 
Van nekem otthon Micki egér, meg 
igazi repülőgép. 
- A Micki egér is igazi? 
- Igazi.. persze, hogy igazi.. 

igérte Jules és átvitte a gyereket a 
szobájába. Gyors kezekkel adta rá a ru- 
háját, cipőjét. 
- Élő Micki?.. Tud beszélni? 
- Még énekelni is.. 

- És nem fog apuka meg anyuka ha 
ragudni?... 
- Dehogy haragszik, 

hamar... 

- Akkor jó, - felelt a kisfiu komo- 
lyan. - Ha élő Mickid van, akkor dö- 
vök.. 

Jules felnyalábolta a gyereket, ma- 
gához vette a szerszámtáskát, a félig 
telturt szekrényre rá sem nézett - és 
karjába véve a gyereket, lesietett a 
lépcsőn, 
Szeplős fanyar pofával nézett a Jules 

karjában tartott gyerekre. 
- Hát ez mi? - kérdezte ijedten. 

Egészen meg vagy őrülve: 

- Ne duma, most nincs időnk. 
Majd később minde ant megmagyarázok. 
Most vedd át gyorsan a gyereket. 

- Mit? Mit csinájak vele? - hüle- 
dezett Szeplős. - Tudod mit jelent ez? 

- Tudom, de nem arról van szó.. 
Vidd el valahová, ahol huszonnégy óráig 
maradhat. Ha már hajón leszek, vissza- 
küldheted egy hordárral a szüleihez.. 

- Hát fiam... - én mindent szive- 
sen, de ezt még sem teszem meg... 

visszajövünk 

Nem vagyok gyermekrabló. 

- Nem, hanem hülye vagy.. Ki 
beszél gyermekrablásról?... Ez a csöpp 
ség olyan veszedelmes szemtanu, hogy 
ha el nem visszük, holnap reggel uijra 
bukva vagyok.. Ezért kell eltávolita- 
ni... De nagyon vigyázz rá, egy haj- 
szála se görbüljön meg. 

- Dehát hova vigyem? ... És mi a 
csudát csináljak vele? Hallottál már 
ilyen hülyeséget? A végén kiderül, 
hogy a csöppség sodor bajba... És ami 
a legrosszabb, még vissza sem öltözhe- 
tek civille - utasitotta vissza a Jules- 
től levetett porköpenyt -, ha a cve- 
rek ezt meglátja és elmondja, vége az 
egyenruha tippnek... És mit tárgyal- 
hatsz te egy rendőrrel?.. „A rabló 
bácsi beszélgetett emv rendőrbácsival... 
Engem oda akart adni, a rendőrbácsi 
meg nem akart elvinni" - fovia majd 
mondani és már dobhatom is ezt a 
remek tippet a Szajnába, 

Jules ideges mozdulatot tett. 

- Nem érdekel a lemntálás. Ne- 
kem csak az a fontos, hogy holnan dél- 
utánig ne hallgassák ki a gyereket. 
- Igen.. Neked csak ez a fontos. 

És hogy velem mi lesz, hogy bukok itt 
meg, az nem fontos. 

Jules halkra fogott hangon, szinte szi 

szegve mondta: 
- Elég a dumából... Viszed a "ve- 

reket, vagy nem?... - és fenvacetően 
nyult hátsó zsebébe - itt durrantalak 
le, mint a kutyát.. 

Szeplős morgott valamit holmi hálát- 
lanságról, de ismerte Jules természetét 
annyira, hogy meghunyászkodjon. Tud- 
ta, hogy érdemdus barátja képes lenne 
egyszerüen lepuffantani. 

(Folytatása következik.) 



JÓESTET 

Kanada és Anglia között 
g-világbajnoki döntőmérkő- 

:1, 0:0, 0:0) arányban Kanada 
ével végződött. Igy Kanada el- 
a Benes elnök által a győztesnek 

ékozott 70 centiméter magas bronz 
rot, amely egy jégkorong-játékost 

ázol, teljes felszereléssel. A harma- 
t helyért Csehszlovákia Németország 

fal játszott és azt legyőzte 3:0 arány- 
ban. 

TVVvvvvvYvvvvvvvvvvű 

- „Emberi bestiák". Az utóbbi évek 
legnagyobb filmslágere, amelyben az 
emberi ösztönök aljasságát viszik a film 
re. A film főszerepét Sylvia Sidney ala- 
kitja. A film mától fut az Edisonban. 

- SCHMIEDT OTTŐ NYILATKO- 
ZOTT a PAPANIN-EXPEDICIÓ MEG- 
MENTÉSÉRŐL. Moszkvából jelenti a 
Tass-ügynökség: Schmiedt Ottó orosz 
tudós az Ermak jégtőörő fedélzetén nyi- 
latkozott az ujságiróknak a Papanin- 
expedició megmentéséről. Kijelentette, 
hogy a jégtáblán elsodort orosz expedi- 
ció rádiója mindvégig kifogástalanul 
müködött és ennek a körülménynek kö- 
szönhették megmenekülésüket. Az expe- 
dició tagjai az egész idő alatt folytat- 
ták tudományos megfigyeléseiket és 
nagy szerencse, hogy minden feljegyzé- 
süket és felszerelésüket sikerült velük 
együtt megmenteni. A Taimir és Nur- 
man jégtörők a Papanin-expedició meg- 
mentésével mérhetetlenül nagy szolgá- 
latot tettek a világtudományosságának, 
nem annyira a tudósok, mint a tudósok 
által összegyüjtött és feldolgozott anyag 
megmentése révén. 

- A KISDIAK VÉGZETES BAL- 
ESETE. Végzetes baleset játszódott le 
tegnap este 6 óra tájban a Chintaului- 
uti vasuti hid közelében. Egy tolató ko- 
csi a vasuti töltésen haladó Krispál Mi- 
hály Masinistilor-ucca 2. szám alatt lakó 
14 éves III. gimnázista fiut elütötte. A 
vonat kerekei a fiucska jobb lábafejét 
levágták. A végzetes szerencsétlenség. 
ről azonnal értesitették a központi 
rendőrséget, ahonnan az ügyeletes rend- 
őrkapitány kiszállott a helyszinre a ki- 
hivott mentőkkel egyidejüleg, akik a 
baleset áldozatát beszállitották a klini- 
kára. Innen az ortopéd-kórházba átvit- 
ték, ahol mütétet hajtottak rajta végre. 
A sulyos baleset ügyében a főkapitány- 
ság bünügyi osztálya folytatja a vizs- 
gálatot. 

RENDÖRSÉGI HIREK. Kovács 
Béla Chintaului 99. szám alatt lakó 
nyugdijas bejelentette a kerületi rend- 
őrségen, hogy tegnap délután ismeret- 
len tettesek álkulccsal behatoltak a la- 
kására, ahonnan 2600 lej készpénzét el- 
vitték. - Ugyancsak ma reggel jelent 
meg a III. kerületi rendőrségen Buzetz- 
kó Gyula General Poetas 29. szám alatti 
lakos, aki elpanaszolta, hogy tegnap 
estefelé rejtélyes tettes betört a pincé- 
jébe, ahonnan néhány ezer lej értékü 
élelmiszert és valami értékesebb kályha 
csöveket vitt el. A rendőrség mindkét 
vakmerő lopás ügyében tüzetes nyomo- 
zást inditott. 

- KULTURELŐADÁS A ROYAL 
CLUBBAN. A tudományos előadás-soro 
zat bevezetéseképpen f. hó 23-án, szer- 
dán este pontosan 8 órai kezdettel Ra- 
tiu 5. I. em. mindenkit érdeklő kérdés- 
ről fog dr. Elekes Miklós főorvos elő- 
adást tartani: Korunk betegsége: az ide- 
gesség cimen. Vendégeket szivesen lát 
a vezetőség. 

SZERELMI CSALÓDÁSÁBAN 
ISMÉT ÖNGYILKOSSÁGOT KISE- 
RELT MEG EGY DIAK. Slavescu 
Eugen Baritiu 7. szám alatt lakó diák. 
aki néhány hónappal ezelőtt méreggel 
öngyilkosságot kisérelt meg, de akkor 
sikerült megmenteni az életnek, tegnap 
délután ujabb öngvilkossági kisérletet 
követett el. Felvágta ugyanis az összes 
ereit, ugy, hogy a mentők igen sulyos 
állapotban szállitották kórházba. Érde- 
kes, hogy most is ugyanaz a mentőorvos 
részesitette első segélyben, mint előző 
öngyilkossági kisérleténél. Tettének oka 
szerelmi csalódás. 

a módositott uj 
(BUCURESTI.) Jelentettük, hogy 

Károly király Őfelsége kiáltványt inté 
zett az ország népéhez, amelyben beje- 
lenti, hogy milyen irányelvekkel alkot 
ta meg kormánya utján Románia uj 
alkotmányát, amely az ország fokozot- 
tabb fejlődését van hivatva elősegiteni 
Ugyanakkor Miron Cristea patriarka 
szózatában felszólitotta a lakosságot 
hogy az alkotmánymódositás kérdésé- 
ben álljon hüségesen a trón melle 
mert az Románia érdekeit szolgálja 
Eézel kapcsolatosan, mint már jelentet- 
tük, 

fobruár 24-én népszavazás lesz az 
országban az uj alkotmány felől. 
Mint a Rador Távirati Iroda közli, 
a mai napon teljes egészében és 
hivatalos formában nyilvánosság- 
ra hozzák Románia uj alkotmá- 
nyát, amelyből az ország népének 
február 24-én népszavazással hatá- 

roznia kell. 
Azt a tényt, hogy az uj alkotmány 
mennyiben és hol jelent módositást az 
előző alkotmánnyal szemben, csak 2 
módositott alkotmány-tervezet teljes 
szövegének közzététele után lehet meg- 
állapitani, amelyet egyébként az egész 
közvélemény osztatlan nagy érdeklődé. 
sel vár. 

eapitolban!! . 

Rendezte: Bolváry. 

dig a gyakorlatban nem vált be. A fe 

edden indul a szezon legnagyobb, legcsodísabb filmattrakciója 

Bohémek 
Edgerin Márta e. Jan Kicpura 

Ma hozzák nyilvánossáóra 
alkotmány szövedet 

(BUCURESTI.) A Hivatalos Lap ma 
reggeli rendkivüli számában megjelent 
az alkotmány-törvény részletes ismer 
tetése. Az uj alkotmány-törvény ki- 
terjeszti az uralkodó jogkörét, megvál- 
toztatja az eddigi parlamentáris rend 
szert. A jövő parlamentben a foglalko- 
zási ágak kapnak képviseletet és a kép- 
viselőket hat évre választják meg. A 
szenátus tagjait részint az uralkodó 
nevezi ki, de helyet kapnak a szenátus 
ban az eddigi jogszerinti szenátorok is 
Az uj otmánynak igen fontos ren- 
delkezése az, hogy megszünteti az ed- 
digi esküdtszéki rendszert, amely ed- 

lekezetek lelkészeinek tartózkodniok 
kell mindenféle politizálástól. A halál- 
büntetést csak háboru esetére vezeti be 
az uj alkotmány, kivételes esetben 
azonban a minisztertanács hozhat ha- 
lálos itéletet. A kormány tagjait a 
király nevezi ki. Miniszterek csak azok 
lehetnek, akik igazolni tudják háron 
nemzedéken át román származásukat! 
Az uj alkotmány rendelkezése szerin! 
idegen hadsereg nem vonulhat át az 
ország területén. Az egyéni szabadsá- 
got nem korlátozza a törvény. Minden 
polgár teljes jogot élvez. 

, a 

Zenéje: Robert Stolz. 

elyfiuk Szék 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Sulyos kime- 
netelü összetüzés történt mára virradó- 
las a Donáth-uton két rendőr és négy 
székely legény között. Sikó Árpád Gri- 
gorescu 43., Sikó Imre Donáth 38. és 
Kacsó Lajos Regele Carol II. 89. szám 
ulatt lakó székely fiuk egy időközben 
megszökött negyedik társukkal együt' 
reggel 5 és 6 óra között danolva jártak 
a Dónáth-uton. A közelben őrszolgála- 
tot teljesitő Parau Vasile közrendőr 
csendre utasitotta a kissé ittas állapot- 
ban levő fiatalembereket. Majd szóvál- 
tás keletkezett az ittas székely fiuk és a 
rendőr között, ami azzal fejeződött be 
hogv a fiatalemberek állitólag rárohan- 

beszéde utün 

(BÉCS.) Hitler beszédének elhangzása 
után 

az osztrák fővárosban, továbbóá 
Grátzban és méa ea"-két osztrák 
városban kisebb tüntetések voltak, 
amikor a nemzeti szocialisták Hit- 
ler mellett, az ellencsoportok pedig 
Schuschnigg kancellár mellett ren- 
deztek tüntetést, de teljesen békés 
jelleggel, ugy, hogy a rendőrség 
erélyesebb fellépésére nem vnvolt 

szükség. 

Az osztrák lapok kiemelik, hogy Hitler 
beszédében két izben is hangsulyozta, 

Ma utoljára: SCIPIO AFRICANUS világfilm. 

természetü revo veres összetüzése 
a Donath-uton 

tak a rendőrre, aki segitségért kiáltott. sával együtt és megkezdődtek a kihall- 
mire megjelent a helyszinen Nesesan Igatások. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Jitler telket jelölt ki 
Ausztíria számára, hogy azon épitsenek 
a nemzeti szocialista gondolat tégláival 

-. irja az ausztriai nagy németek vezetője 
Süntetések és ellentüntetések Ausztriában Sitler 

l 

Nicolae nevü kollegája is. Eközben a 
szorult helyzetbe került Parau rendőr 
észrevette, hogy az őt ütlegelő Sikó 
Imre kés után kotorász a zsebében. Erre 
a megrémült Parau elővette revolverét 
és azzal a székely fiu jobblábába lőtt. A 
kiáltásokra több közelben lakó ember 
is felriadt és kijött az uccára, akiknek 
segitségével sikerült a rendőröknek a 
három székely fiut megfékezniök és 
előállitaniok a központi rendőrségre. A 
meglőtt Sikó Imre állapota nem sulyos, 
mert a revolvergolyó csupán combjának 
husán szaladt keresztül. Miután a ki- 
szállott mentők sérülését bekötötték. 
átadták a kveszturának másik két tár- 

hogy az 1936. juliusi egyezményt be- 
tartja, amely Ausztria függetlenségét 
biztositja. 

Legyelországban a rádiódllomások 
alig tudták fogni Hitler beszédét, 
mert az orosz rádiók a vételt állan- 
dóan erősen zavarták Az angol 
sajtó, még a legszélső baloldal is 
általában tartózkodással ir a be- 
szédről, de leszögezik, hogy egyike 
volt Hitler legsikerültebb beszédei- 

: nek, . 
amely a németség álláspontját világo- 

nál Cluj, Calea Regele Ferdi- 
nand 8 szám. Február 15-től, 
február 20-ig. 

Győsádiön meg szemétyeseni 
Economia könyvvel is nag 1 
kedvezmény ! !! nas 

gol és francia sajtó elleni éles támadá 
sait sem kommentálják ellenszenvesen 
A német sajtó arra utal, hogy 
Hitlernek igaza volt abban, mise 
rint a kormányok baráti együttn 
ködési hajlandóságát az uszitó jel- 
legü sajtó tevékenysége sokszor gá- 

tolja.. Nagy feltünést kelt a Zwölf URr B 
ban az ausztriai nagynémetek veze 
nek cikke, aki szerinnnntn 

Hitler telket jelölt ki Ausztria szá- 
mára, hogy azon a nemzeti szociá- 
lista gondolat tégláival épitsenek 
és Ausztria délkeleti előőrse lett a 
nagy német területnek és az osztrá- 
kok és németek szive ezentul egy 
ütemre és egy dobszóra dobban 
BEVONULTAK TERUELBE 

A NEMZETIEK 
(LAS-PALMAS) Az itteni rádió je- 
lentése szerint, a nemzetiek hétfőn be- 
vonultak Teruelbe és előnyomulásukat 

folytatják 
NEGYEDIK AÁLLAMNYELV LETT 
SVAJCBAN A ATO-ROMAN 

(BAZEL.) A vasárnapi népszavazás 
alkalmával 508.800 szavazattal 49.100 
ellenében 

elfogadták azt a javaslatot, hogy a 
Theto-román nyelv Sváje negyedik 

bevett államnyelve legyen. 
Usvanakkor elvetettek a konmunisták- 
nak azt a javaslatát, hogy ezentul min- 
den uj törvénytervezet és általános jel- 
legü rendelkezés szövegét előzetesen 
népszavazás alá bocsássák. 

- Meghalt a jótékony nagyasszony 
Gyulafehérvári hiradás szerint Erdéls 
társadalmát ujabb sulyos veszteség er. 
te Özv. Imre Gergelyné, született Mol 
Imre, tegnap ott meghalt. Özv Imre 
Gergelynét városunkban, mint a belvá 
osi róm. kath. egyházközségi iskols 
egyik legkitünőbb tanitónőjét, aki há. 
rom évtizeden keresztül szolgálta a 
gyermeknevelés szent ügyét, sokan 1s 
merték. Értékes pedagógiai müködéset 
kivül a belvárosi katholikus egyesület : 
az Oltáregylet egyik megalapitója volt 
Érdemeiérti a pápa Pro Ecclesia Catho- 
lica renddel tüntette ki az Oltár- é 
Nőegyletek, illetve a Mária-kongregá. 
ció disztagjukká választották. Temeté. 
se kedden délután 4 órakor lesz Koloz: 
váron a köztemető kápolnájából, előre- 
láthatóan hatalmas részvét mellett 
Nagyrokonságán kivül fia, Imre Lászlé 
plébános gyászolta 
- TOVÁBBRA IS FOGVA TART- 

JÁK A BÁCSI GYILKOST. A törvény. 
szék I szekciója ma foglalkozott Balázs 
Sándor Bács községi lakos fogvatartá- 
sának ügyével, aki mint ismeretes, né- 
hány nappal ezelőtt valami csekélység- 
ből támadt veszekedés hevében Bács- 
ban eéb bottal agyonverte anyósát, özv. 
Turós Ödönnét. Az ügyészség kabi- 
netje, dr Breban elrendelte a 30 napos 
vizsgálati fogságot, amelyet most a tör- 
vényszék megerősitett. 
- NEM VOLTAK UJABB MUNKAS 

ELBOCSÁJTÁSOKkK AZ ORION. 
GYÁRBAN. A helybeli Orion-gyár- 
igazgatósága, az elterjedt hirekkel szem 
ben annak közlésére kérte fel lapunkat, 
hosv a ovárból az év elején volt csupán 
kisebbméretü munkáselbocsájtás, ami- 
kor is 13 személvt bocsájtottak el a gyár 
kötelékéből, Azóta semmi ujabb mun- 
kás-létszámcsökkentés nem történt. Te- 
hát az a hir, hogy 80 munkást ujból 
menesztettek volna, tévedésen vagy san és nyiltan szögezte le és még az an- megtévesztésen alapul 
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